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３．投資信託保有状況(全体・現在保有者) 

 

 (１)投資信託の保有状況(全体) 

投資信託の保有状況をみると、「現在持っている」は 11.1％である。｢以前持っていたが、現在

は持っていない｣は 4.2％で、「これまで持ったことがない」が 78.4％と大半を占める。 

前回調査と比べても、大きな変化はみられない。 

対象者属性別にみると、性別では保有状況に大きな差はみられない。年代別でみると、「現在持

っている」率は年代が上がるにつれて高まり、60 代以上では 20％前後と高い。年収別でみると、

1000 万円以上の層では「現在持っている」が 24.4％を占め、800 万円以上 1000 万円未満の層では

「以前持っていたが、現在は持っていない｣が 13.8％と高い。 

 

【投資信託の保有状況(単数回答)／時系列－全体ベース】 

 

 

 

 

 

【投資信託の保有状況(単数回答)／対象者属性別－全体ベース】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｎ

平成20年 1507

平成19年 1517

4.2

5.1

78.4

80.4

11.1

10.1

現在持っている

以前持っていたが

現在は持っていない

これまで持った

ことがない

6.2

4.3

言葉も

知らなかった

0.1

0.1

無回答

Ｎ

全　　体 1507

男性 753

女性 754

20代 251

30代 335

40代 244

50代 276

60代 256

70歳以上 145

100万円未満 405

300万円未満 382

500万円未満 277

800万円未満 195

1000万円未満 58

1000万円以上 41

首都圏 907

阪神圏 600

手

取

り

年

収

別

地

域

別

性

別

年

代

別

4.2

4.2

4.2

3.3

3.3

5.1

7.0

9.0

4.2

4.7

13.8

4.9

4.3

4.2

78.4

80.7

82.9

84.8

87.3

63.4

77.5

83.0

81.0

79.2

77.313.3

9.6

24.4

現在持っている

10.3

12.8

10.1

10.5

10.4

19.3

23.0

13.4

7.4

6.0

2.0

12.1

10.1

11.1

2.6

1.8

0.0

以前持っていたが

現在は持っていない

78.3

75.9

70.7

これまで持った

ことがない

76.0

66.0

76.1 7.4

2.9

0.0

6.9

5.0

言葉も

知らなかった

0.0

3.6

5.1

7.3

9.4

8.3

3.9

2.0

6.0

15.1

4.9

6.2

0.2

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.4

0.0

0.0

0.0

0.1

0.0

0.1

0.0

無回答

年

収

別
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【投資信託の保有状況(単数回答)／性×年代別】 

＜平成 20年＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ＜平成 19 年＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｎ

全　　体 1517

20代 132

30代 171

40代 126

50代 126

60代 136

70歳以上 68

20代 125

30代 161

40代 120

50代 134

60代 150

70歳以上 68

男

性

年

代

別

女

性

年

代

別

5.1

4.8

10.3

9.6

7.4

6.7

4.5

10.0

13.2

80.4

84.8

81.7

75.4

74.3

90.1

76.9

71.3

67.6

現在持っている

13.2

14.7

17.9

7.5

6.2

3.2

17.6

14.7

13.5

9.5

4.7

4.5

10.1

0.6

0.0

0.6

0.0

以前持っていたが

現在は持っていない

70.6

これまで持った

ことがない

85.0

82.4

90.6 4.1

4.4

言葉も

知らなかった

5.9

3.3

0.7

0.8

3.1

13.6

1.5

0.8

4.0

10.6

4.3

0.0

0.7

0.0

0.0

0.8

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.1

0.0

無回答

Ｎ

全　　体 1507

20代 128

30代 171

40代 127

50代 132

60代 121

70歳以上 74

20代 123

30代 164

40代 117

50代 144

60代 135

70歳以上 71

男

性

年

代

別

女

性

年

代

別

4.2

3.5

6.1

7.4

8.1

4.3

4.2

6.7

9.9

78.4

86.7

86.6

78.8

67.8

81.7

77.8

64.4

57.7

現在持っている

19.7

23.0

15.3

6.0

8.5

2.4

18.9

23.1

11.4

8.7

3.5

1.6

11.1

3.0

0.0

2.4

0.0

以前持っていたが

現在は持っていない

68.9

これまで持った

ことがない

88.0

78.9

87.7 5.3

4.1

言葉も

知らなかった

12.7

5.9

2.1

1.7

6.7

18.7

1.7

3.8

2.4

11.7

6.2

0.0

0.0

0.7

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.1

0.0

無回答
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 (２)投資信託保有者の特徴(現在保有層) 

次に、現在投資信託を保有している人(現在保有層)の特徴をみてみる。 

年齢別構成比は「60 代」(35.3％)と「50 代」(22.2％)とが他の年代に比べて高く、50 代以上が

約４分の３を占めている。 

前回調査と比べると「60代」が上昇しており、それに伴い 60 代以上の“高齢層”比率が上昇し

ている。 

また、職業別構成比をみると、「無職・その他」が 53.3％と過半数を占め、次いで「自営商・

サービス業」(19.2％)、「事務系の勤め人」(12.6％)の順となっている。 

前回調査と比べると、「無職・その他」が高くなっており、有職者比率が低くなっている。 

    

【投資信託現在保有層の年齢別構成比(単数回答)／時系列】 

 

 

 

 

 

 

【投資信託現在保有層の職業別構成比(単数回答) ／時系列】 

 

 

Ｎ

平成20年 167

平成19年 153

12.0

11.8

10.8 35.3

27.5

16.8

13.7

3.0

6.5

20代 30代 40代

13.7

22.2

26.8

50代 60代 70歳以上

Ｎ

平成20年 167

平成19年 153

農・林

・漁業者

0.7

0.0

22.9

19.2

自営商・

サービス業

0.0

2.0

製造・修理

・加工業

自由業

0.7

1.8

9.8

12.6

事務系

の勤め人

9.2

4.2

技術系

の勤め人

3.6

労務系

の勤め人

4.6 7.8

5.4

管理職

・役員

0.0

1.3

学生

無職・

その他

53.3

41.2
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 (３)投資信託の保有種類(現在保有層) 

現在保有層における投資信託保有種類をみると、「株式投資信託」が 69.5％で最も高く、「外

国で作られた投資信託」(33.5％)と「公社債投資信託」(31.7％)がほぼ同率で続いている。 

前回調査と比べると、保有率は「株式投資信託」では 12.6 ﾎﾟｲﾝﾄ上昇している。 

投資信託保有種類数を、回答サンプルで除して求めた平均保有種類数は、1.54 種類である。 

性別でみると、「外国で作られた投資信託」は女性より男性の保有率が高く、平均保有種類数も

やや男性の方が多い。 

なお、参考までに、投資信託の種類別保有率を調査対象全体ベースで換算すると、「株式投資信

託」は 7.7％となる。 

 

【投資信託の保有種類(重複回答)／時系列－現在保有層ベース】 

 

 

 

 

 

【投資信託の保有種類(重複回答)／対象者属性別－現在保有層ベース】 

          ※Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

      【投資信託種類別保有率(重複回答)／時系列－全体ベース】 

 

 

（上段：Ｎ）（下段：％）

　全　　体 株式投資信託

外国で

作られた

投資信託

公社債

投資信託

ＥＴＦ 不動産投信 種類不明

平均保有

種類数

167 116 56 53 15 14 2

100.0100.0100.0100.0 69 .569 .569 .569 .5 33 .533 .533 .533 .5 31 .731 .731 .731 .7 9 .09 .09 .09 .0 8 .48 .48 .48 .4 1 .21 .21 .21 .2 1 .541 .541 .541 .54

153 87 47 57 10 26 10

100.0100.0100.0100.0 56 .956 .956 .956 .9 30 .730 .730 .730 .7 37 .337 .337 .337 .3 6 .56 .56 .56 .5 17 .017 .017 .017 .0 6 .56 .56 .56 .5 1 .591 .591 .591 .59

平成20年

平成19年

（％）

　全　　体

株式

投資信託

外国で

作られた

投資信託

公社債

投資信託

ＥＴＦ 不動産投信 種類不明

1507150715071507 7 .77 .77 .77 .7 3 .73 .73 .73 .7 3 .53 .53 .53 .5 1 .01 .01 .01 .0 0 .90 .90 .90 .9 0 .10 .10 .10 .1

1517151715171517 5 .75 .75 .75 .7 3 .13 .13 .13 .1 3 .83 .83 .83 .8 0 .70 .70 .70 .7 1 .71 .71 .71 .7 0 .70 .70 .70 .7平成19年

平成20年

（上段：Ｎ）（下段：％）

　全　　体 株式投資信託

外国で

作られた

投資信託

公社債

投資信託

ＥＴＦ 不動産投信 種類不明

平均保有

種類数

　全　　体 167 116 56 53 15 14 2

100.0100.0100.0100.0 69 .569 .569 .569 .5 33 .533 .533 .533 .5 31 .731 .731 .731 .7 9 .09 .09 .09 .0 8 .48 .48 .48 .4 1 .21 .21 .21 .2 1 .541 .541 .541 .54

男　性 76 53 31 21 8 9 1

100.0100.0100.0100.0 69 .769 .769 .769 .7 40 .840 .840 .840 .8 27 .627 .627 .627 .6 10 .510 .510 .510 .5 11 .811 .811 .811 .8 1 .31 .31 .31 .3 1 .631 .631 .631 .63

女　性 91 63 25 32 7 5 1

100.0100.0100.0100.0 69 .269 .269 .269 .2 27 .527 .527 .527 .5 35 .235 .235 .235 .2 7 .77 .77 .77 .7 5 .55 .55 .55 .5 1 .11 .11 .11 .1 1 .471 .471 .471 .47

20代 5 4 - 2 - - -

100.0100.0100.0100.0 80 .080 .080 .080 .0 ---- 40.040.040 .040 .0 ---- ---- ---- 1.201.201 .201 .20

30代 20 14 6 6 1 - -

100.0100.0100.0100.0 70 .070 .070 .070 .0 30 .030 .030 .030 .0 30 .030 .030 .030 .0 5 .05 .05 .05 .0 ---- ---- 1.351.351 .351 .35

40代 18 13 7 4 2 5 -

100.0100.0100.0100.0 72 .272 .272 .272 .2 38 .938 .938 .938 .9 22 .222 .222 .222 .2 11 .111 .111 .111 .1 27 .827 .827 .827 .8 ---- 1.721.721 .721 .72

50代 37 26 12 12 2 3 -

100.0100.0100.0100.0 70 .370 .370 .370 .3 32 .432 .432 .432 .4 32 .432 .432 .432 .4 5 .45 .45 .45 .4 8 .18 .18 .18 .1 ---- 1.491 .491 .491 .49

60代 59 39 20 19 6 4 1

100.0100.0100.0100.0 66 .166 .166 .166 .1 33 .933 .933 .933 .9 32 .232 .232 .232 .2 10 .210 .210 .210 .2 6 .86 .86 .86 .8 1 .71 .71 .71 .7 1 .521 .521 .521 .52

70歳以上 28 20 11 10 4 2 1

100.0100.0100.0100.0 71 .471 .471 .471 .4 39 .339 .339 .339 .3 35 .735 .735 .735 .7 14 .314 .314 .314 .3 7 .17 .17 .17 .1 3 .63 .63 .63 .6 1 .741 .741 .741 .74

100万円未満 42 27 11 15 2 2 -

100.0100.0100.0100.0 64 .364 .364 .364 .3 26 .226 .226 .226 .2 35 .735 .735 .735 .7 4 .84 .84 .84 .8 4 .84 .84 .84 .8 ---- 1.361 .361 .361 .36

300万円未満 40 28 17 11 2 4 1

100.0100.0100.0100.0 70 .070 .070 .070 .0 42 .542 .542 .542 .5 27 .527 .527 .527 .5 5 .05 .05 .05 .0 10 .010 .010 .010 .0 2 .52 .52 .52 .5 1 .591 .591 .591 .59

500万円未満 28 21 10 6 4 0 -

100.0100.0100.0100.0 75 .075 .075 .075 .0 35 .735 .735 .735 .7 21 .421 .421 .421 .4 14 .314 .314 .314 .3 0 .00 .00 .00 .0 ---- 1.461 .461 .461 .46

800万円未満 25 14 6 11 3 2 1

100.0100.0100.0100.0 56 .056 .056 .056 .0 24 .024 .024 .024 .0 44 .044 .044 .044 .0 12 .012 .012 .012 .0 8 .08 .08 .08 .0 4 .04 .04 .04 .0 1 .501 .501 .501 .50

1000万円未満 6 6 1 3 - - -

100.0100.0100.0100.0 100.0100.0100.0100.0 16 .716 .716 .716 .7 50 .050 .050 .050 .0 ---- ---- ---- 1.671.671 .671 .67

1000万円以上 10 8 6 1 1 4 -

100.0100.0100.0100.0 80 .080 .080 .080 .0 60 .060 .060 .060 .0 10 .010 .010 .010 .0 10 .010 .010 .010 .0 40 .040 .040 .040 .0 ---- 2.002.002 .002 .00

年

代

別

性

別

手

取

り

年

収

別

年

収

別
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 (４)投資信託の購入額(現在保有層) 

現在保有層における投資信託の保有種類別平均購入額をみると、「株式投資信託」は 345.2 万円

であるが、「公社債投資信託」や「外国で作られた投資信託」は約 250 万円にとどまる。 

前回調査の平均購入額と比べると、「株式投資信託」や「公社債投資信託」では大きな変化はみ

られないが、「外国で作られた投資信託」は 150 万円ほど減少している。 

なお、1 人あたりの合計購入額の平均は 412.9 万円であり、前回調査(432.2 万円)に比べるとや

や減少している。 

 

【保有種類別投資額－現在保有層ベース】  

          ※Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要。 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（上段：Ｎ）（下段：％） （上段：万円）（下段：人）

　全　　体 100万円未満 300万円未満 500万円未満 800万円未満 1000万円未満 1000万円以上 投資額不明

H20年

平均投資額

(万円)

H19年

平均投資額

(万円)

株式投資信託 116 37 34 22 10 3 9 1 345.2 342.9

100.0100.0100.0100.0 31.931.931.931.9 29.329.329.329.3 19.019.019.019.0 8.68.68.68.6 2.62.62.62.6 7.87.87.87.8 0.90.90.90.9 116116116116 87878787

公社債投資信託 53 21 17 8 2 1 2 2 249.0 259.8

100.0100.0100.0100.0 39.639.639.639.6 32.132.132.132.1 15.115.115.115.1 3.83.83.83.8 1.91.91.91.9 3.83.83.83.8 3.83.83.83.8 53535353 57575757

外国で作られた投資信託 56 18 23 8 3 2 1 1 248.2 390.4

100.0100.0100.0100.0 32.132.132.132.1 41.141.141.141.1 14.314.314.314.3 5.45.45.45.4 3.63.63.63.6 1.81.81.81.8 1.81.81.81.8 56565656 47474747

不動産投信 14 5 3 4 1 - 1 - 328.6 332.0

100.0100.0100.0100.0 35.735.735.735.7 21.421.421.421.4 28.628.628.628.6 7.17.17.17.1 ---- 7.17.17.17.1 ---- 14141414 26262626

ＥＴＦ 15 3 6 3 - - 2 1 396.4 320.0

100.0100.0100.0100.0 20.020.020.020.0 40.040.040.040.0 20.020.020.020.0 ---- ---- 13.313.313.313.3 6.76.76.76.7 15151515 10101010

合計購入額 167 38 51 31 10 6 19 12 412.9 432.2

100.0100.0100.0100.0 22.822.822.822.8 30.530.530.530.5 18.618.618.618.6 6.06.06.06.0 3.63.63.63.6 11.411.411.411.4 7.27.27.27.2 167167167167 153153153153
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(５)株式投資信託の保有種類と購入額(現在保有層のうち株式投資信託保有者) 

現在保有層のうち、株式投資信託保有者が保有している株式投資信託の種類は「外国債券に主

に投資する株式投信」が 44.8％で最も高く、「国内の株式に主に投資する株式投信」が 41.4％で

これに続く。 

前回調査と比べると、「外国債券に主に投資する株式投信」保有率が上昇した一方で、「国内

の株式に主に投資する株式投信」保有率が低下したため、両者の順位が入れ替わっている。 

株式投資信託の保有種類数を、回答サンプルで除して求めた平均保有種類数は、1.59 種類であ

り、これは前回調査とほぼ同レベルを維持している。 

性別でみると、男性は「国内株式に主に投資する株式投信」が最も高いが、女性では「外国債券

に主に投資する株式投信」が最も高い。平均保有種類数は男性の方がやや多い。 

  

【株式投資信託の種類別保有率(重複回答)／時系列－現在保有層・株式投資信託者ベース】 

 

 

 

 

 

【株式投資信託の種類別保有率(重複回答)／対象者属性別 

－現在保有層・株式投資信託者ベース】  

          ※Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要。 

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    
 

 

（上段：Ｎ）（下段：％）

　全　　体

外国債券に

主に投資する

株式投信

国内株式に

主に投資する

株式投信

様々な資産に

投資する

株式投信

外国株式に

主に投資する

株式投信

不動産投信に

主に投資する

株式投信

その他 投資先不明

平均保有

種類数

116 52 48 37 30 11 5 1

100.0100.0100.0100.0 44 .844 .844 .844 .8 41 .441 .441 .441 .4 31 .931 .931 .931 .9 25 .925 .925 .925 .9 9.59.59.59.5 4 .34 .34 .34 .3 0 .90 .90 .90 .9 1.591.591.591.59

87 28 45 17 13 9 3 15

100.0100.0100.0100.0 32 .232 .232 .232 .2 51 .751 .751 .751 .7 19 .519 .519 .519 .5 14 .914 .914 .914 .9 10.310.310.310.3 3 .43 .43 .43 .4 17 .217 .217 .217 .2 1.601.601.601.60

平成20年

平成19年

（上段：Ｎ）（下段：％）

　全　　体

外国債券に

主に投資する

株式投信

国内株式に

主に投資する

株式投信

様々な資産に

投資する

株式投信

外国株式に

主に投資する

株式投信

不動産投信に

主に投資する

株式投信

その他 投資先不明

平均保有

種類数

　全　　体 116 52 48 37 30 11 5 1

100.0100.0100.0100.0 44 .844 .844 .844 .8 41 .441 .441 .441 .4 31 .931 .931 .931 .9 25 .925 .925 .925 .9 9.59.59.59.5 4 .34 .34 .34 .3 0 .90 .90 .90 .9 1.591.591.591.59

男　性 53 20 25 16 20 8 3 1

100.0100.0100.0100.0 37 .737 .737 .737 .7 47 .247 .247 .247 .2 30 .230 .230 .230 .2 37 .737 .737 .737 .7 15.115.115.115.1 5 .75 .75 .75 .7 1 .91 .91 .91 .9 1.771.771.771.77

女　性 63 32 23 21 10 3 2 -

100.0100.0100.0100.0 50 .850 .850 .850 .8 36 .536 .536 .536 .5 33 .333 .333 .333 .3 15 .915 .915 .915 .9 4.84.84.84.8 3 .23 .23 .23 .2 ---- 1.441.441.441.44

20代 4 2 - - 3 - - -

100.0100.0100.0100.0 50 .050 .050 .050 .0 ---- ---- 75.075 .075 .075 .0 ---- ---- ---- 1.251.251.251.25

30代 14 3 6 4 3 1 - -

100.0100.0100.0100.0 21 .421 .421 .421 .4 42 .942 .942 .942 .9 28 .628 .628 .628 .6 21 .421 .421 .421 .4 7.17.17.17.1 ---- ---- 1.211.211.211.21

40代 13 5 5 4 6 3 1 -

100.0100.0100.0100.0 38 .538 .538 .538 .5 38 .538 .538 .538 .5 30 .830 .830 .830 .8 46 .246 .246 .246 .2 23.123.123.123.1 7 .77 .77 .77 .7 ---- 1.851.851.851.85

50代 26 15 10 12 4 2 1 -

100.0100.0100.0100.0 57 .757 .757 .757 .7 38 .538 .538 .538 .5 46 .246 .246 .246 .2 15 .415 .415 .415 .4 7.77.77.77.7 3 .83 .83 .83 .8 ---- 1.691.691.691.69

60代 39 17 18 13 10 3 3 -

100.0100.0100.0100.0 43 .643 .643 .643 .6 46 .246 .246 .246 .2 33 .333 .333 .333 .3 25 .625 .625 .625 .6 7.77.77.77.7 7 .77 .77 .77 .7 ---- 1.641.641.641.64

70歳以上 20 10 9 4 4 2 - 1

100.0100.0100.0100.0 50 .050 .050 .050 .0 45 .045 .045 .045 .0 20 .020 .020 .020 .0 20 .020 .020 .020 .0 10.010.010.010.0 ---- 5.05 .05 .05 .0 1.541.541.541.54

100万円未満 27 17 8 9 4 3 1 -

100.0100.0100.0100.0 63 .063 .063 .063 .0 29 .629 .629 .629 .6 33 .333 .333 .333 .3 14 .814 .814 .814 .8 11.111.111.111.1 3 .73 .73 .73 .7 ---- 1.561.561.561.56

300万円未満 28 13 14 7 3 1 2 -

100.0100.0100.0100.0 46 .446 .446 .446 .4 50 .050 .050 .050 .0 25 .025 .025 .025 .0 10 .710 .710 .710 .7 3.63.63.63.6 7 .17 .17 .17 .1 ---- 1.431.431.431.43

500万円未満 21 9 7 7 10 1 - 1

100.0100.0100.0100.0 42 .942 .942 .942 .9 33 .333 .333 .333 .3 33 .333 .333 .333 .3 47 .647 .647 .647 .6 4.84.84.84.8 ---- 4.84 .84 .84 .8 1.701.701.701.70

800万円未満 14 4 8 5 6 1 - -

100.0100.0100.0100.0 28 .628 .628 .628 .6 57 .157 .157 .157 .1 35 .735 .735 .735 .7 42 .942 .942 .942 .9 7.17.17.17.1 ---- ---- 1.711.711.711.71

1000万円未満 6 3 2 2 - 1 - -

100.0100.0100.0100.0 50 .050 .050 .050 .0 33 .333 .333 .333 .3 33 .333 .333 .333 .3 ---- 16.716.716.716.7 ---- ---- 1.331.331.331.33

1000万円以上 8 3 4 3 3 3 1 -

100.0100.0100.0100.0 37 .537 .537 .537 .5 50 .050 .050 .050 .0 37 .537 .537 .537 .5 37 .537 .537 .537 .5 37.537.537.537.5 12 .512 .512 .512 .5 ---- 2.132.132.132.13

年

代

別

性

別

手

取

り

年

収

別

年

収

別
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【株式投資信託の保有種類別投資額－現在保有層・株式投資信託者ベース】  

          ※Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要。 

（上段：Ｎ）（下段：％）

　全　　体 100万円未満 300万円未満 500万円未満 800万円未満 1000万円未満 1000万円以上 投資額不明

平均投資額

(万円)

国内株式 48 21 11 9 3 1 3 -

100.0100.0100.0100.0 43.843.843.843.8 22 .922 .922 .922 .9 18 .818 .818 .818 .8 6 .36 .36 .36 .3 2.12.12.12.1 6.36.36.36.3 ---- 292 .7292 .7292 .7292 .7

外国債券 52 12 25 8 2 1 4 -

100.0100.0100.0100.0 23.123.123.123.1 48 .148 .148 .148 .1 15 .415 .415 .415 .4 3 .83 .83 .83 .8 1.91.91.91.9 7.77.77.77.7 ---- 324 .0324 .0324 .0324 .0

様々な資産 37 6 12 10 5 1 2 1

100.0100.0100.0100.0 16.216.216.216.2 32 .432 .432 .432 .4 27 .027 .027 .027 .0 13 .513 .513 .513 .5 2.72.72.72.7 5.45.45.45.4 2 .72 .72 .72 .7 380 .6380 .6380 .6380 .6

外国株式 30 9 10 9 2 - - -

100.0100.0100.0100.0 30.030.030.030.0 33 .333 .333 .333 .3 30 .030 .030 .030 .0 6 .76 .76 .76 .7 ---- ---- ---- 245 .0245 .0245 .0245 .0

不動産投信 11 4 5 1 1 - - -

100.0100.0100.0100.0 36.436.436.436.4 45 .545 .545 .545 .5 9 .19 .19 .19 .1 9 .19 .19 .19 .1 ---- ---- ---- 204 .6204 .6204 .6204 .6

その他 5 2 1 1 - 1 - -

100.0100.0100.0100.0 40.040.040.040.0 20 .020 .020 .020 .0 20 .020 .020 .020 .0 ---- 20.020.020.020.0 ---- ---- 290 .0290 .0290 .0290 .0
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４．投資信託購入状況(現在保有層・保有経験層) 

 

 (１)投資信託購入のきっかけ 

投資信託を購入したきっかけは、「証券会社や銀行等の人から勧められて」が 58.0％で最も高

く、他のきっかけに大きな差をつけている。以下、「家族・友人から良いという話を聞いて」(26.8％)、

「新聞や雑誌記事等で良さそうだったので」(15.6％)、「電話案内やＤＭが送られてきたので」「商

品広告等を見て良さそうだったので」(ともに 11.7％)が続いている。 

前回調査と比べると、「家族・友人から良いという話を聞いて」「新聞や雑誌記事等で良さそう

だったから」がやや上昇している。 

対象者属性別にみると、性別では「証券会社や銀行等の人から勧められて」「家族・友人から良

いという話を聞いて」は男性より女性の方が高い。「新聞や雑誌記事等で良さそうだったので」「電

話案内やＤＭが送られてきたので」「商品広告等を見て良さそうだったので」「投資信託を解説し

た本を読んで」「インターネットで良さそうだと思った」は男性の方が高く、男性の方が多様なき

っかけから購入している。 

年代別では、50 代以上は「証券会社や銀行等の人から勧められて」が他の理由に比べ特に高い。

一方、40 代以下では「家族・友人から良いという話を聞いて」が「証券会社や銀行等の人から勧

められて」を上回り、きっかけのトップとなっている。 

年収別では、“300 万円以上 800 万円未満”層では「証券会社や銀行等の人から勧められて」が

他の層に比べ低く、「新聞や雑誌記事等で良さそうだったので」など他のきっかけから購入した割

合が高い。「電話案内やＤＭが送られてきたので」は 300 万円以上 500 万円未満の層で特に高い。 

地域別にみると、阪神圏は首都圏に比べ「証券会社や銀行等の人から勧められて」購入した率が

やや高く、「電話案内やＤＭが送られてきたので」は首都圏でやや高い。 

投資信託保有状況別でみると、現在保有の有無では特に大きな差はみられない。 

 

【投資信託購入のきっかけ(重複回答)／時系列－現在保有層・保有経験層ベース】 
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無

回

答

231平成20年 58.0 26.8 15.6 11.7 11.7 9.1 7.4 3.9 5.6 0.4

230平成19年 59.6 22.2 11.3 8.7 14.8 5.7 5.2 3.9 4.8 2.2
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【投資信託購入のきっかけ(重複回答)／対象者属性別－現在保有層・保有経験層ベース】 

          ※Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【投資信託購入のきっかけ(重複回答)／保有状況・保有種類別 

－現在保有層・保有経験層ベース】 

注)投資信託保有種類別については回答結果をもとに以下のグループに分類した。 

①『株式投資信託保有層』＝株式投資信託保有者 

②『公社債投資信託のみ保有層』＝「公社債投資信託」のみ保有者(①は除く) 

③『その他投資信託保有層』＝①と②を除く投資信託保有者 

    ※Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要 
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回

答

231全　　体 58.0 26.8 15.6 11.7 11.7 9.1 7.4 3.9 5.6 0.4

167現在保有層 58.1 26.3 16.2 12.6 10.8 8.4 6.6 4.8 6.0 0.6

64保有経験層 57.8 28.1 14.1 9.4 14.1 10.9 9.4 1.6 4.7 0.0

116
株式投資    

　信託保有層

60.3 26.7 15.5 12.9 12.9 7.8 7.8 6.0 4.3 0.0

保

有

状

況

別

20
公社債投資  

信託のみ    

　　　保有層

45.0 35.0 15.0 20.0 10.0 10.0 5.0 0.0 15.0 0.0

31
その他投資  

　信託保有層

58.1 19.4 19.4 6.5 3.2 9.7 3.2 3.2 6.5 3.2
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類
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回

答

231全　　体 58.0 26.8 15.6 11.7 11.7 9.1 7.4 3.9 5.6 0.4

108男性 50.9 23.1 20.4 17.6 13.9 13.9 11.1 4.6 5.6 0.0

123女性 64.2 30.1 11.4 6.5 9.8 4.9 4.1 3.3 5.7 0.8

520代 0.0 60.0 20.0 0.0 0.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0

性

別

3130代 12.9 38.7 16.1 6.5 22.6 22.6 22.6 3.2 9.7 0.0

2640代 38.5 50.0 23.1 15.4 3.8 7.7 3.8 0.0 3.8 0.0

5150代 70.6 17.6 15.7 11.8 11.8 5.9 7.8 2.0 5.9 0.0

7760代 68.8 19.5 15.6 14.3 14.3 6.5 3.9 5.2 5.2 0.0

4170歳以上 75.6 24.4 9.8 9.8 4.9 7.3 4.9 7.3 4.9 2.4

59100万円未満 59.3 33.9 11.9 5.1 10.2 1.7 1.7 1.7 6.8 0.0

年

代

別

58300万円未満 75.9 22.4 3.4 12.1 10.3 3.4 3.4 5.2 3.4 1.7

33500万円未満 45.5 24.2 27.3 30.3 9.1 12.1 9.1 6.1 12.1 0.0

30800万円未満 36.7 33.3 30.0 3.3 10.0 13.3 16.7 0.0 6.7 0.0

141000万円未満 57.1 7.1 21.4 14.3 14.3 21.4 14.3 0.0 0.0 0.0

121000万円以上 58.3 25.0 16.7 16.7 16.7 8.3 16.7 8.3 8.3 0.0

126首都圏 54.0 28.6 16.7 15.1 12.7 11.9 8.7 5.6 4.8 0.0

手

取

り

年

収

別

105阪神圏 62.9 24.8 14.3 7.6 10.5 5.7 5.7 1.9 6.7 1.0

地

域

別

年

　

収

　

別
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 (２)投資信託の購入金融機関 

投資信託を購入した金融機関は、「証券会社」が 52.4％、「銀行等の金融機関」が 48.1％であ

り、この２ルート以外は 10％未満に過ぎない。 

前回調査と比べると、「証券会社」がやや低下し、「銀行等の金融機関」がやや上昇している。 

対象者属性別にみると、性別では「銀行等の金融機関」での購入率は男性より女性の方が高い。

また、男性では「証券会社」の方が「銀行等の金融機関」より高い。 

年代別では、「銀行等の金融機関」が 30代でやや低く、50代、70 歳以上でやや高い。また、「投

資信託会社」は 20～50 代では年代が高くなるほど低くなっている。 

年収別では、100 万円未満の層で「銀行等の金融機関」がやや高い。 

地域別にみると、首都圏では「証券会社」での購入率の方が「銀行等の金融機関」より高いが、

阪神圏では「銀行等の金融機関」の方が高い。 

 

【投資信託の購入金融機関(重複回答)／時系列－現在保有層・保有経験層ベース】 

 

 

 

 

 

【投資信託の購入金融機関(重複回答)／対象者属性別－現在保有層・保有経験層ベース】 

     ※Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

　

　

Ｎ

証

券

会

社

銀

行

等

の

 

 

金

融

機

関

投

資

信

託

会

社

ゆ

う

ち

ょ

銀

行

そ

の

他

無

回

答

231平成20年 52.4 48.1 8.2 3.9 0.9 0.4

230平成19年 57.0 42.2 5.2 4.3 1.3 2.2
※「ゆうちょ銀行」は前回までは「郵便局」で設定 
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回

答

231全　　体 52.4 48.1 8.2 3.9 0.9 0.4

108男性 56.5 40.7 12.0 4.6 1.9 0.0

123女性 48.8 54.5 4.9 3.3 0.0 0.8

520代 20.0 60.0 20.0 0.0 0.0 0.0

性

別

3130代 48.4 38.7 12.9 0.0 0.0 0.0

2640代 57.7 46.2 7.7 7.7 3.8 0.0

5150代 52.9 51.0 5.9 2.0 0.0 0.0

7760代 53.2 45.5 6.5 6.5 1.3 0.0

4170歳以上 53.7 56.1 9.8 2.4 0.0 2.4

59100万円未満 49.2 57.6 1.7 0.0 0.0 0.0

年

代

別

58300万円未満 53.4 43.1 6.9 6.9 0.0 1.7

33500万円未満 54.5 48.5 6.1 3.0 0.0 0.0

30800万円未満 43.3 40.0 20.0 6.7 6.7 0.0

141000万円未満 42.9 42.9 28.6 0.0 0.0 0.0

121000万円以上 66.7 50.0 8.3 0.0 0.0 0.0

126首都圏 58.7 42.1 9.5 2.4 1.6 0.0

手

取

り

年

収

別

105阪神圏 44.8 55.2 6.7 5.7 0.0 1.0

地

域

別

年

　

収

　

別
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投資信託保有状況別にみると、現在保有層は「銀行等の金融機関」、保有経験層では「証券会社」

での購入率が高い。 

投資信託保有種類別でみると、株式投資信託保有層は「証券会社」より「銀行等の金融機関」で

の購入率が高いが、その他投資信託保有層では「証券会社」の購入率が高い。 

 

【投資信託の購入金融機関(重複回答)／保有状況・保有種類別 

－現在保有層・保有経験層ベース】 

     ※Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要 
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回

答

231全　　体 52.4 48.1 8.2 3.9 0.9 0.4

167現在保有層 49.1 53.9 9.0 4.2 1.2 0.6

64保有経験層 60.9 32.8 6.3 3.1 0.0 0.0

116
株式投資    

　信託保有層

49.1 57.8 9.5 2.6 1.7 0.0

保

有

状

況

別

20
公社債投資  

信託のみ    

　　　保有層

40.0 55.0 5.0 15.0 0.0 0.0

31
その他投資  

　信託保有層

54.8 38.7 9.7 3.2 0.0 3.2

保

有

種

類

別
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 (３)販売員の説明・勧誘方法 

①販売員の説明・勧誘方法への満足状況 

投資信託を購入した際の販売員の説明・勧誘方法への満足状況は、「とても満足した」は 3.9％、

「まあ満足した」は 51.1％であり、これらを合わせた“満足層”は 55.0％と過半数を占める。 

一方、「あまり満足しなかった」(6.5％)と「まったく満足しなかった」(1.7％)を合わせた“不

満層”は 8.2％と低い。「とても満足した」から「まったく満足しなかった」まで、５点から１点

の得点を与えて平均値を算出したところ、3.5 点となった。 

前回調査と比べると、「まあ満足した」が 7.2 ﾎﾟｲﾝﾄ高くなり、“満足層”比率もやや上昇して

いる。ただし、平均点数には変化はみられない。 

対象者属性別にみると、“満足層”は男性より女性の方が高い。 

年代別では、50 代では“満足層”がやや低い。 

年収別では、“満足層”は 100 円万以上 300 円万未満で最も高く、年収が高くなるにつれ低下す

る傾向がみられる。 

地域別では、阪神圏で“満足層”がやや高い。 

投資信託保有状況別にみると、現在保有層は保有経験層に比べて“満足層”がやや高い。 

投資信託保有種類別では、Ｎ数(サンプル数)が少ない層があるため参考データとなるが、“満

足層”は株式投資信託保有層が最も高く、その他投資信託保有層が最も低い。 

    

【販売員の説明・勧誘方法への満足状況(単数回答)／時系列－現在保有層・保有経験層ベース】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｎ

平均値

平成20年 231 3.5

平成19年 230 3.5

51.1

43.9

33.8

36.1 4.3

とても満足した

5.2

3.9

まあ満足した

どちらとも

いえない

あまり満足

しなかった

4.8

6.5

3.0

1.7

まったく満足

しなかった

2.6

販売員と接触

していない

0.4

無回答

2.6
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【販売員の説明・勧誘方法への満足状況(単数回答)／対象者属性別 

－現在保有層・保有経験層ベース】 

     ※Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【販売員の説明・勧誘方法への満足状況(単数回答)／保有状況・保有種類別 

－現在保有層・保有経験層ベース】 

     ※Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｎ

平均値

全　　体 231 3.5

現在保有層 167 3.6

保有経験層 64 3.3

株式投資信託

保有層

116 3.7

公社債投資信託

のみ保有層

20 3.4

その他投資信託

保有層

31 3.3

保

有

状

況

別

保

有

種

類

別

51.1

52.7

46.9

60.3

45.0

29.0

33.8

40.0

3.1

5.0

3.2

4.7

とても満足した

9.7

5.0

3.4

1.6

4.8

3.9

まあ満足した

34.1

30.2

45.2

どちらとも

いえない

32.8 10.9

あまり満足

しなかった

9.7

5.0

3.4

4.8

6.5

0.0

1.2

1.7

まったく満足

しなかった

0.0

0.0

2.6

1.8

2.6

販売員と接触

していない

0.0

0.0

0.4

無回答

3.2

0.0

0.6

Ｎ

平均値

全　　体 231 3.5

男性 108 3.4

女性 123 3.6

20代 5 3.8

30代 31 3.6

40代 26 3.5

50代 51 3.4

60代 77 3.5

70歳以上 41 3.5

100万円未満 59 3.5

300万円未満 58 3.6

500万円未満 33 3.6

800万円未満 30 3.5

1000万円未満 14 3.2

1000万円以上 12 3.1

首都圏 126 3.5

阪神圏 105 3.6

手

取

り

年

収

別

地

域

別

性

別

年

代

別

51.1

46.3

55.3

80.0

51.6

50.0

43.1

53.2

53.7

49.2

60.3

54.5

46.7

35.7

25.0

49.2

53.3

33.8

38.9

20.0

19.4

34.6

31.7

24.1

39.4

36.7

38.1

28.6

3.2

3.4

3.3

3.2

3.7

12.9

3.8

6.7

16.7

4.8

3.2

0.0

とても満足した

0.0

3.3

3.0

6.9

5.1

4.9

5.2

0.0

3.8

6.5

0.0

6.5

0.9

3.9

まあ満足した

47.1

50.0

41.7

どちらとも

いえない

35.6

32.5

29.3 4.9

7.8

16.7

4.0

9.5

あまり満足

しなかった

14.3

3.3

3.0

3.4

8.5

2.4

7.8

7.7

6.5

0.0

8.3

6.5

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.3

0.0

0.0

0.0

1.6

1.9

1.7

4.9

まったく満足

しなかった

2.9

2.4

0.0

0.0

0.0

0.0

2.0

0.0

1.6

2.6

0.0

1.7

販売員と接触

していない

1.0

0.0

0.0

1.7

0.0

0.0

0.0

0.4

2.4

0.0

0.0

無回答

0.0

0.0

0.0

0.0

0.8

0.0

年

収

別
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②販売員の説明・勧誘方法への満足理由(現在保有層・保有経験層のうち説明・勧誘方法満足者) 

現在保有層・保有経験層のうち、販売員の説明・勧誘方法満足者に満足した理由を尋ねたところ、

「商品のリスクもきちんと説明した」が 61.4％で最も高く、次いで「商品の魅力をわかりやすく

説明した」が 42.5％で高い。一方、「質問にきちんと答えてくれた」「自分のニーズにあった商

品を勧めた」はともに 20％台と低くなっている。 

前回調査と比べると、「商品の魅力をわかりやすく説明した」が大きく低下し、「質問にきちん

と答えてくれた」がやや上昇している。 

対象者属性別にみると、「商品の魅力をわかりやすく説明した」「質問にきちんと答えてくれ

た」は男性で高く、「自分のニーズにあった商品を勧めた」は女性で高い。 

地域別では、「商品のリスクもきちんと説明した」は特に阪神圏で高い。一方、「商品の魅力

をわかりやすく説明した」「質問にきちんと答えてくれた」は首都圏の方が高くなっている。 

投資信託保有状況別にみると、現在保有層では「商品のリスクもきちんと説明した」が 69.8％

を占め、保有経験層(35.5％)との差が大きい。また、「質問にきちんと答えてくれた」は保有経験

層で高くなっている。 

 

【販売員の説明・勧誘への満足理由(重複回答)／時系列 

－現在保有層・保有経験層のうち説明・勧誘方法満足者ベース】 

 

 

 

 

 

【販売員の説明・勧誘への満足理由(重複回答)／対象者属性別 

－現在保有層・保有経験層のうち説明・勧誘方法満足者ベース】 

          ※Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

　

　

Ｎ

商

品

の

リ

ス

ク

も

き

ち

ん

と

 

 

説

明

し

た

商

品

の

魅

力

を

わ

か

り

や

す

く

 

 

説

明

し

た

質

問

に

き

ち

ん

と

答

え

て

く

れ

た

自

分

の

ニ

｜

ズ

に

あ

っ

た

商

品

を

勧

め

た

そ

の

他

無

回

答

127平成20年 61.4 42.5 26.0 22.0 0.8 0.8

113平成19年 63.7 58.4 20.4 23.0 0.9 0.0

（上段：Ｎ）（下段：％）

　全　　体

商品のリスク

もきちんと

説明した

商品の魅力を

わかりやすく

説明した

質問に

きちんと

答えてくれた

自分のニーズ

にあった商品

を勧めた

その他 無回答

　全　　体 127 78 54 33 28 1 1

100.0100 .0100 .0100 .0 61 .461 .461 .461 .4 42 .542 .542 .542 .5 26 .026 .026 .026 .0 22 .022 .022 .022 .0 0.80.80.80.8 0.80.80.80.8

男　性 51 31 24 17 6 1 -

100.0100 .0100 .0100 .0 60 .860 .860 .860 .8 47 .147 .147 .147 .1 33 .333 .333 .333 .3 11 .811 .811 .811 .8 2.02.02.02.0 ----

女　性 76 47 30 16 22 - 1

100.0100 .0100 .0100 .0 61 .861 .861 .861 .8 39 .539 .539 .539 .5 21 .121 .121 .121 .1 28 .928 .928 .928 .9 ---- 1.31.31.31.3

20代 4 3 1 1 1 - -

100.0100 .0100 .0100 .0 75 .075 .075 .075 .0 25 .025 .025 .025 .0 25 .025 .025 .025 .0 25 .025 .025 .025 .0 ---- ----

30代 18 11 5 5 4 - -

100.0100 .0100 .0100 .0 61 .161 .161 .161 .1 27 .827 .827 .827 .8 27 .827 .827 .827 .8 22 .222 .222 .222 .2 ---- ----

40代 14 8 8 2 5 - -

100.0100 .0100 .0100 .0 57 .157 .157 .157 .1 57 .157 .157 .157 .1 14 .314 .314 .314 .3 35 .735 .735 .735 .7 ---- ----

50代 22 14 9 5 5 - -

100.0100 .0100 .0100 .0 63 .663 .663 .663 .6 40 .940 .940 .940 .9 22 .722 .722 .722 .7 22 .722 .722 .722 .7 ---- ----

60代 45 28 23 14 6 1 -

100.0100 .0100 .0100 .0 62 .262 .262 .262 .2 51 .151 .151 .151 .1 31 .131 .131 .131 .1 13 .313 .313 .313 .3 2.22.22.22.2 ----

70歳以上 24 14 8 6 7 - 1

100.0100 .0100 .0100 .0 58 .358 .358 .358 .3 33 .333 .333 .333 .3 25 .025 .025 .025 .0 29 .229 .229 .229 .2 ---- 4.24.24.24.2

100万円未満 32 21 13 8 6 - -

100.0100 .0100 .0100 .0 65 .665 .665 .665 .6 40 .640 .640 .640 .6 25 .025 .025 .025 .0 18 .818 .818 .818 .8 ---- ----

300万円未満 39 23 18 7 10 - 1

100.0100 .0100 .0100 .0 59 .059 .059 .059 .0 46 .246 .246 .246 .2 17 .917 .917 .917 .9 25 .625 .625 .625 .6 ---- 2.62.62.62.6

500万円未満 19 14 4 9 5 - -

100.0100 .0100 .0100 .0 73 .773 .773 .773 .7 21 .121 .121 .121 .1 47 .447 .447 .447 .4 26 .326 .326 .326 .3 ---- ----

800万円未満 15 9 9 1 3 1 -

100.0100 .0100 .0100 .0 60 .060 .060 .060 .0 60 .060 .060 .060 .0 6 .76 .76 .76 .7 20 .020 .020 .020 .0 6.76.76.76.7 ----

1000万円未満 5 3 2 2 - - -

100.0100 .0100 .0100 .0 60 .060 .060 .060 .0 40 .040 .040 .040 .0 40 .040 .040 .040 .0 ---- ---- ----

1000万円以上 3 2 2 1 - - -

100.0100 .0100 .0100 .0 66 .766 .766 .766 .7 66 .766 .766 .766 .7 33 .333 .333 .333 .3 ---- ---- ----

首都圏 66 37 31 20 14 1 -

100.0100 .0100 .0100 .0 56 .156 .156 .156 .1 47 .047 .047 .047 .0 30 .330 .330 .330 .3 21 .221 .221 .221 .2 1.51.51.51.5 ----

阪神圏 61 41 23 13 14 - 1

100.0100 .0100 .0100 .0 67 .267 .267 .267 .2 37 .737 .737 .737 .7 21 .321 .321 .321 .3 23 .023 .023 .023 .0 ---- 1.61.61.61.6

年

代

別

性

別

手

取

り

年

収

別

地

域

別

年

収

別
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【販売員の説明・勧誘への満足理由(重複回答)／保有状況・保有種類別 

－現在保有層・保有経験層のうち説明・勧誘方法満足者ベース】 

       ※Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要。 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

③販売員の説明・勧誘方法への不満理由(現在保有層・保有経験層のうち説明・勧誘方法不満者) 

販売員の説明・勧誘方法不満者の不満理由については、Ｎ数(サンプル数)が少ないため、参考デ

ータとなるが、「商品の説明がわからなかった」(42.1％)が最も高く、次いで「商品の魅力の説明

しかしなかった」(31.6％)が高い。一方、「ニーズに合った商品を勧めなかった」や「勧誘が強引

だった」は 10％強(ともに 10.5％)にとどまっている。 

 

【販売員の説明・勧誘への不満理由(重複回答)／時系列 

－現在保有層・保有経験層のうち、説明・勧誘方法不満者ベース】 

          ※Ｎ数(サンプル数)が少ないため、データをみる際に注意が必要。 

 

　

　

Ｎ

商

品

の

リ

ス

ク

も

き

ち

ん

と

 

 

説

明

し

た

商

品

の

魅

力

を

わ

か

り

や

す

く

 

 

説

明

し

た

質

問

に

き

ち

ん

と

答

え

て

く

れ

た

自

分

の

ニ

｜

ズ

に

あ

っ

た

商

品

を

勧

め

た

そ

の

他

無

回

答

127全　　体 61.4 42.5 26.0 22.0 0.8 0.8

96現在保有層 69.8 40.6 22.9 20.8 1.0 0.0

31保有経験層 35.5 48.4 35.5 25.8 0.0 3.2

74
株式投資    

　信託保有層

70.3 35.1 23.0 24.3 1.4 0.0

保

有

状

況

別

10
公社債投資  

信託のみ    

　　　保有層

80.0 50.0 30.0 10.0 0.0 0.0

12
その他投資  

　信託保有層

58.3 66.7 16.7 8.3 0.0 0.0

保

有

種

類

別

　

　

Ｎ

商

品

の

説

明

が

わ

か

ら

 

 

な

か

っ

た

商

品

の

魅

力

の

説

明

し

か

 

し

な

か

っ

た

ニ

｜

ズ

に

あ

っ

た

商

品

を

勧

め

 

 

な

か

っ

た

勧

誘

が

 

強

引

だ

っ

た

質

問

に

き

ち

ん

と

答

え

て

く

れ

 

 

な

か

っ

た

保

有

株

式

等

の

乗

換

え

を

 

勧

め

ら

れ

た

そ

の

他

　

　

　

19平成20年 42.1 31.6 10.5 10.5 5.3 0.0 10.5

18平成19年 44.4 22.2 5.6 27.8 22.2 0.0 22.2
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 (４)投資信託購入の決め手 

投資信託を購入する決め手となったのは、「値上がり期待」(37.2％)、「分配の頻度・実績」(34.6％)、

「安全性の高さ」(34.2％)、「過去の運用実績」(29.0％)の４項目が比較的高く、他の項目を引き

離している。「特に考えずに勧めで」購入した人は 10.4％みられる。 

前回調査と比べると、「値上がり期待」がやや高まり、「過去の運用実績」がやや下がっている

ものの、上位の４項目が特に高い点では同様の結果となっている。 

対象者属性別でみると、「値上がり期待」や「過去の運用実績」は女性より男性の方が高く、「分

配の頻度・実績」や「安全性の高さ」は女性の方がやや高い。 

年代別では、「値上がり期待」は 50 代で 27.5％と最も低いが、30 代、60 代、70 歳以上ではい

ずれも 40％台と高い。また、「分配の頻度・実績」は 70 歳以上で低く、「過去の運用実績」は 30

代でやや高い。 

年収別では、「分配の頻度・実績」は“500 万円未満”の層で高く、「過去の運用実績」は 300

万円以上 500 万円未満の層で高い。また、Ｎ数(サンプル数)が少ない層があるため参考データとな

るが、「手数料の安さ」は年収が高い層ほど高くなっている。 

投資信託保有状況別にみると、現在保有層は保有経験層に比べて「分配の頻度・実績」が高いが、

「換金のしやすさ」は低い。 

投資信託保有種類別でみると、株式投資信託保有層では「分配の頻度・実績」と「過去の運用実

績」が他層より高い。 

 

【投資信託購入の決め手(重複回答)／時系列－現在保有層・保有経験層ベース】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

　

　

Ｎ

値

上

が

り

期

待

分

配

の

頻

度

 

 

 

・

実

績

安

全

性

の

高

さ

過

去

の

 

 

運

用

実

績

換

金

の

 

 

し

や

す

さ

手

数

料

の

安

さ

純

資

産

額

の

 

 

 

大

き

さ

フ

ァ

ン

ド

マ

ネ

｜

ジ

ャ

｜

 

 

 

の

能

力

評

価

会

社

 

に

よ

る

評

価

特

に

考

え

ず

 

 

 

勧

め

で

そ

の

他

無

回

答

231平成20年 37.2 34.6 34.2 29.0 12.6 6.5 5.2 4.3 3.0 10.4 3.0 1.3

230平成19年 31.3 36.5 37.4 35.7 12.6 6.1 4.8 2.2 1.7 12.2 3.0 3.5



 － 23 －

【投資信託購入の決め手(重複回答)／対象者属性別－現在保有層・保有経験層ベース】 

          ※Ｎ数(サンプル数)が少ないため、データをみる際に注意が必要。 

 

          ※Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要。 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【参考】 

  60 代以上の恩給・年金生活者では、「値上がり期待」(39.5％)が最も高く、「安全性の高さ」(36.0％)、「分配金の頻度・

実績」(33.7％)が続く。 

 

 

 

 

 

【投資信託購入の決め手(重複回答)／保有状況・保有種類別 

－現在保有層・保有経験層ベース】 

       ※Ｎ数 (サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要。 
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231全　　体 37.2 34.6 34.2 29.0 12.6 6.5 5.2 4.3 3.0 10.4 3.0 1.3

167現在保有層 37.1 41.3 33.5 28.7 9.0 7.2 7.2 6.0 3.0 9.0 3.0 0.0

64保有経験層 37.5 17.2 35.9 29.7 21.9 4.7 0.0 0.0 3.1 14.1 3.1 4.7

116
株式投資    

　信託保有層

36.2 47.4 32.8 34.5 6.9 7.8 8.6 6.0 2.6 8.6 3.4 0.0

保

有

状

況

別

20
公社債投資  

信託のみ    

　　　保有層

35.0 30.0 50.0 20.0 20.0 5.0 0.0 0.0 0.0 10.0 0.0 0.0

31
その他投資  

　信託保有層

41.9 25.8 25.8 12.9 9.7 6.5 6.5 9.7 6.5 9.7 3.2 0.0
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有
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類
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86恩給・年金 39.5 36.0 33.7 27.9 12.8 7.0 4.7 3.5 3.5 5.8 1.2 2.3

(投資信託購入の決め手(重複回答)／60代以上恩給・年金生活者－現在保有層・保有経験層ベース)（主な収入源－現在保有層・保有経験層ベース）
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231全　　体 37.2 34.6 34.2 29.0 12.6 6.5 5.2 4.3 3.0 10.4 3.0 1.3

108男性 42.6 29.6 30.6 35.2 13.0 10.2 6.5 5.6 3.7 7.4 3.7 1.9

123女性 32.5 39.0 37.4 23.6 12.2 3.3 4.1 3.3 2.4 13.0 2.4 0.8

520代 0.0 40.0 60.0 20.0 0.0 0.0 0.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0

性

別

3130代 41.9 35.5 29.0 35.5 16.1 6.5 3.2 9.7 3.2 19.4 0.0 3.2

2640代 30.8 30.8 34.6 38.5 11.5 11.5 11.5 0.0 0.0 7.7 3.8 0.0

5150代 27.5 35.3 35.3 23.5 13.7 5.9 7.8 5.9 3.9 11.8 9.8 0.0

7760代 44.2 40.3 32.5 28.6 13.0 5.2 2.6 1.3 2.6 9.1 1.3 0.0

4170歳以上 41.5 24.4 36.6 26.8 9.8 7.3 4.9 4.9 4.9 7.3 0.0 4.9

59100万円未満 27.1 37.3 33.9 22.0 15.3 0.0 5.1 3.4 5.1 13.6 5.1 0.0

年

代

別

58300万円未満 37.9 41.4 39.7 20.7 12.1 5.2 1.7 5.2 1.7 6.9 0.0 3.4

33500万円未満 45.5 39.4 27.3 45.5 15.2 6.1 6.1 3.0 0.0 6.1 3.0 0.0

30800万円未満 40.0 20.0 33.3 30.0 10.0 13.3 10.0 6.7 0.0 10.0 6.7 0.0

141000万円未満 35.7 35.7 35.7 35.7 21.4 14.3 0.0 14.3 0.0 0.0 0.0 7.1

121000万円以上 50.0 8.3 33.3 33.3 8.3 16.7 25.0 0.0 16.7 8.3 8.3 0.0

手

取

り

年

収

別

年

　

収

　

別
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(５)投資信託の購入資金 

投資信託の購入資金は、「定期性の預貯金等から」が 52.8％で特に高い。次いで「月々の収入

から」(25.5％)、「退職金・相続などの臨時収入から」(15.6％)が続き、「株式・債券等を売った

お金」「ボーナスから」「生保・損保の満期・解約金から」も 10％前後みられる。 

前回調査と比べると、「定期性の預貯金等から」がやや高くなっている。 

対象者属性別にみると、「月々の収入から」「株式・債券等を売ったお金」は男性でやや高い。 

年代別では、「月々の収入から」や「ボーナスから」は 30 代が最も高く、年代が上がるにつれ

低下する傾向がみられる。「退職金・相続などの臨時収入から」や「生保・損保の満期・解約金か

ら」は年代が上がるほど高い傾向がみられ、60 代が最も高い。70 歳以上では「株式・債券等を売

ったお金」が「定期性の預貯金から」に次いで高い。 

年収別では、年収が“500 万円未満”の層では「定期性の預貯金から」が主であるが、500 万円

以上 800 万円未満の層では「月々の収入から」も高い。「退職金・相続などの臨時収入から」は

300 万円以上 500 万円未満の層で高い。 

投資信託保有状況別にみると、現在保有層は保有経験層に比べ「退職金・相続などの臨時収入か

ら」や「生保・損保の満期・解約金から」が高く、「月々の収入から」は低い。 

投資信託保有種類別でみると、「月々の収入から」はその他投資信託保有層では低い。 

 

【投資信託の購入資金(重複回答)／時系列－現在保有層・保有経験層ベース】 
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231平成20年 52.8 25.5 15.6 10.0 10.0 9.5 5.2 3.9 0.0

230平成19年 45.2 27.8 15.7 12.6 13.5 8.3 6.1 1.7 2.2
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【投資信託の購入資金(重複回答)／対象者属性別－現在保有層・保有経験層ベース】 

       ※Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【投資信託の購入資金(重複回答)／保有状況・保有種類別 

－現在保有層・保有経験層ベース】 

       ※Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要。 
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231全　　体 52.8 25.5 15.6 10.0 10.0 9.5 5.2 3.9

167現在保有層 53.3 23.4 18.6 9.6 9.0 12.0 6.6 3.6

64保有経験層 51.6 31.3 7.8 10.9 12.5 3.1 1.6 4.7

116
株式投資    

　信託保有層

54.3 25.9 18.1 10.3 11.2 11.2 8.6 1.7

保

有

状

況

別

20
公社債投資  

信託のみ    

　　　保有層

50.0 25.0 20.0 5.0 5.0 15.0 0.0 5.0

31
その他投資  

　信託保有層

51.6 12.9 19.4 9.7 3.2 12.9 3.2 9.7

保

有

種

類

別
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231全　　体 52.8 25.5 15.6 10.0 10.0 9.5 5.2 3.9

108男性 50.9 28.7 15.7 13.9 9.3 6.5 3.7 5.6

123女性 54.5 22.8 15.4 6.5 10.6 12.2 6.5 2.4

520代 60.0 40.0 0.0 0.0 20.0 0.0 0.0 0.0

性

別

3130代 48.4 41.9 3.2 3.2 22.6 3.2 3.2 3.2

2640代 46.2 34.6 7.7 11.5 11.5 3.8 3.8 0.0

5150代 51.0 23.5 13.7 9.8 7.8 7.8 7.8 5.9

7760代 58.4 19.5 26.0 5.2 7.8 18.2 3.9 5.2

4170歳以上 51.2 19.5 14.6 24.4 4.9 4.9 7.3 2.4

59100万円未満 54.2 20.3 13.6 8.5 8.5 10.2 3.4 3.4

年

代

別

58300万円未満 55.2 19.0 13.8 12.1 8.6 12.1 8.6 1.7

33500万円未満 63.6 21.2 27.3 9.1 9.1 12.1 3.0 3.0

30800万円未満 43.3 36.7 13.3 6.7 6.7 6.7 0.0 10.0

141000万円未満 50.0 42.9 14.3 7.1 21.4 0.0 7.1 0.0

121000万円以上 41.7 25.0 16.7 25.0 16.7 0.0 8.3 8.3

手

取

り

年

収

別

年

　

収

　

別
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 (６)投資信託の購入目的 

投資信託を購入した目的は、「特に目的はないが資金を増やしたいため」(35.5％)と「老後の生

活資金」(34.6％)がほぼ同率で最も高く、次いで「資産のリスク分散」(28.1％)が続く。 

前回調査と比べると、「資産のリスク分散」がやや上昇している。 

対象者属性別にみると、性別では男性は女性に比べ「老後の生活資金」「資産のリスク分散」が

高く、特に「資産のリスク分散」は差が大きい。女性では「特に目的はないが資金を増やしたいた

め」(43.1％)が最も高くなっており、具体的な目的についても「老後の生活資金」(30.1％)以外は

20％以下と低い。 

年代別では、「老後の生活資金」は年代が上がるにつれて高くなる傾向がみられる。また、60

代以上の“高齢層”では「特に目的はないが資金を増やしたいため」の割合は低い。 

年収別では、「老後の生活資金」や「経済の勉強のため」は年収が 300 万円以上 500 万円未満の

層が最も高い山型の分布となっている。「資産リスクの分散」は年収が高くなるほど高まる傾向が

みられ、「特に目的はないが資金を増やしたいため」は年収が 100 万円未満の層で高い。 

投資信託保有状況別に購入目的をみると、「老後の生活資金」と「資産のリスク分散」は現在保

有層の方が保有経験層に比べ高いが、「経済の勉強のため」は保有経験層の方が高い。また、保有

経験層では「特に目的はないが資金を増やしたいため」がほぼ半数を占めている。 

投資信託保有種類別では、その他投資信託保有層は「老後の生活資金」が他の層に比べ特に高い。 

 

【投資信託の購入目的(重複回答)／時系列－現在保有層・保有経験層ベース】  
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231平成20年 34.6 28.1 10.8 6.5 4.8 3.5 3.0 1.7 0.0 35.5 6.9 0.0

230平成19年 32.2 23.0 10.9 7.0 4.8 3.9 5.7 0.4 1.7 34.3 4.3 2.2
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【投資信託の購入目的(重複回答)／対象者属性別－現在保有層・保有経験層ベース】  

          ※Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【投資信託の購入目的(重複回答)／保有状況・保有種類別 

－現在保有層・保有経験層ベース】 

       ※Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要。 
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231全　　体 34.6 28.1 10.8 6.5 4.8 3.5 3.0 1.7 0.0 35.5 6.9

108男性 39.8 39.8 13.9 5.6 5.6 4.6 2.8 2.8 0.0 26.9 4.6

123女性 30.1 17.9 8.1 7.3 4.1 2.4 3.3 0.8 0.0 43.1 8.9

520代 0.0 20.0 60.0 0.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 40.0 0.0

性

別

3130代 9.7 22.6 19.4 16.1 6.5 3.2 12.9 3.2 0.0 41.9 6.5

2640代 15.4 26.9 3.8 11.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 53.8 15.4

5150代 25.5 19.6 9.8 3.9 9.8 3.9 3.9 0.0 0.0 43.1 5.9

7760代 48.1 37.7 9.1 2.6 1.3 3.9 0.0 1.3 0.0 26.0 9.1

4170歳以上 56.1 26.8 7.3 7.3 4.9 4.9 2.4 4.9 0.0 26.8 0.0

59100万円未満 27.1 18.6 3.4 8.5 1.7 1.7 5.1 0.0 0.0 42.4 8.5

年

代

別

58300万円未満 41.4 22.4 13.8 10.3 6.9 3.4 1.7 1.7 0.0 31.0 6.9

33500万円未満 45.5 33.3 21.2 0.0 6.1 3.0 3.0 0.0 0.0 30.3 3.0

30800万円未満 36.7 40.0 16.7 6.7 6.7 6.7 0.0 6.7 0.0 23.3 10.0

141000万円未満 21.4 50.0 7.1 7.1 7.1 0.0 7.1 7.1 0.0 28.6 0.0

121000万円以上 41.7 58.3 8.3 8.3 0.0 16.7 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0
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り

年

収

別
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金

独

立

自

営

の

 

た

め

の

資

金

結

婚

資

金

特

に

目

的

は

な

い

が

資

金

を

増

や

し

 

 

た

い

た

め

そ

の

他

231全　　体 34.6 28.1 10.8 6.5 4.8 3.5 3.0 1.7 0.0 35.5 6.9

167現在保有層 41.3 30.5 9.6 7.8 5.4 3.6 1.8 0.6 0.0 30.5 7.8

64保有経験層 17.2 21.9 14.1 3.1 3.1 3.1 6.3 4.7 0.0 48.4 4.7

116
株式投資    

　信託保有層

38.8 32.8 9.5 6.9 4.3 1.7 2.6 0.0 0.0 31.0 6.9

保

有

状

況

別

20
公社債投資  

信託のみ    

　　　保有層

30.0 30.0 15.0 15.0 10.0 10.0 0.0 0.0 0.0 25.0 10.0

31
その他投資  

　信託保有層

58.1 22.6 6.5 6.5 6.5 6.5 0.0 3.2 0.0 32.3 9.7

保

有

種

類

別

　

　

Ｎ

老

後

の

 

 

生

活

資

金

資

産

の

 

リ

ス

ク

分

散

経

済

の

 

勉

強

の

た

め

子

供

ま

た

は

孫

の

た

め

の

 

教

育

資

金

等

レ

ジ

ャ

｜

資

金

耐

久

消

費

財

の

 

 

購

入

資

金

住

宅

資

金

独

立

自

営

の

 

た

め

の

資

金

結

婚

資

金

特

に

目

的

は

な

い

が

資

金

を

増

や

し

 

 

た

い

た

め

そ

の

他

231全　　体 34.6 28.1 10.8 6.5 4.8 3.5 3.0 1.7 0.0 35.5 6.9

108男性 39.8 39.8 13.9 5.6 5.6 4.6 2.8 2.8 0.0 26.9 4.6

123女性 30.1 17.9 8.1 7.3 4.1 2.4 3.3 0.8 0.0 43.1 8.9

520代 0.0 20.0 60.0 0.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 40.0 0.0

性

別

3130代 9.7 22.6 19.4 16.1 6.5 3.2 12.9 3.2 0.0 41.9 6.5

2640代 15.4 26.9 3.8 11.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 53.8 15.4

5150代 25.5 19.6 9.8 3.9 9.8 3.9 3.9 0.0 0.0 43.1 5.9

7760代 48.1 37.7 9.1 2.6 1.3 3.9 0.0 1.3 0.0 26.0 9.1

4170歳以上 56.1 26.8 7.3 7.3 4.9 4.9 2.4 4.9 0.0 26.8 0.0

59100万円未満 27.1 18.6 3.4 8.5 1.7 1.7 5.1 0.0 0.0 42.4 8.5

年

代

別

58300万円未満 41.4 22.4 13.8 10.3 6.9 3.4 1.7 1.7 0.0 31.0 6.9

33500万円未満 45.5 33.3 21.2 0.0 6.1 3.0 3.0 0.0 0.0 30.3 3.0

30800万円未満 36.7 40.0 16.7 6.7 6.7 6.7 0.0 6.7 0.0 23.3 10.0

141000万円未満 21.4 50.0 7.1 7.1 7.1 0.0 7.1 7.1 0.0 28.6 0.0

121000万円以上 41.7 58.3 8.3 8.3 0.0 16.7 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0

手

取

り

年

収

別

年

　

収

　

別
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 (７)投資信託の運用実績評価 

投資信託の運用実績評価を尋ねると、「期待した以上だった」は 0.9％、「期待通りの実績だっ

た」は 19.5％であり、これらを合わせた“期待以上”は 20.4％である。一方、「期待していたよ

りもやや悪かった」は 36.8％、「全く期待はずれだった」は 16.9％であり、これらを合わせた“期

待以下”は 53.7％と半数を超え、“期待以上”より高い。また、「なんともいえない」が 25.5％

みられる。 

前回調査と比べると、“期待以上”が低下、“期待以下”が上昇しており、運用実績評価は全体

的に悪化している。 

対象者属性別でみると、性別では、男性は女性に比べ“期待以下”が高く、「なんともいえない」

は低い。 

年代別にみると、“期待以上”は 30 代や 60 代で高く、50 代が最も低い。30 代は「期待してい

たよりもやや悪かった」が高い一方、「全く期待はずれだった」は低くなっている。 

年収別では、 “期待以上”は 500 万円以上 800 万円未満の層では高い。また、年収が低いほど

「なんともいえない」が高い。 

投資信託保有状況別でみると、現在保有層と保有経験層では大きな差はみられない。 

投資信託保有種類別でみると、株式投資信託保有層は「期待していたよりもやや悪かった」が

43.1％で最も高いが、その他投資信託保有層は「期待していたよりもやや悪かった」と「全く期待

はずれだった」が同率(ともに 25.8%)となっている。 

 

【投資信託の運用実績評価(単数回答)／時系列－現在保有層・保有経験層ベース】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｎ

平均値

平成20年 231 2.1

平成19年 230 2.5

19.5

31.7

36.8

14.8

25.5

28.3

期待した

以上だった

9.1

0.9

期待通りの

実績だった

期待していたよりも

やや悪かった

全く期待はずれ

だった

13.5

16.9

なんとも

いえない

2.6

0.4

無回答
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【投資信託の運用実績評価(単数回答)／対象者属性別－現在保有層・保有経験層ベース】 

          ※Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【投資信託の運用実績評価(単数回答)／保有状況・保有種類別 

－現在保有層・保有経験層ベース】 

          ※Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｎ

平均値

全　　体 231 2.1

現在保有層 167 2.1

保有経験層 64 2.0

株式投資信託

保有層

116 2.1

公社債投資信託

のみ保有層

20 2.2

その他投資信託

保有層

31 1.9

保

有

状

況

別

保

有

種

類

別

19.5

18.6

21.9

19.0

20.0

16.1

36.8

30.0

25.5

26.3

23.4

22.4

40.0

32.3

期待した

以上だった

0.0

0.0

1.7

0.0

1.2

0.9

期待通りの

実績だった

38.3

43.1

25.8

期待していたよりも

やや悪かった

32.8 20.3

全く期待はずれ

だった

25.8

10.0

13.8

15.6

16.9

なんとも

いえない

0.0

0.0

0.0

1.6

0.0

0.4

無回答

Ｎ

平均値

全　　体 231 2.1

男性 108 2.1

女性 123 2.0

20代 5 2.3

30代 31 2.3

40代 26 2.0

50代 51 1.9

60代 77 2.1

70歳以上 41 2.0

100万円未満 59 1.9

300万円未満 58 2.1

500万円未満 33 2.0

800万円未満 30 2.2

1000万円未満 14 2.2

1000万円以上 12 2.3

手

取

り

年

収

別

性

別

年

代

別

19.5

20.4

18.7

20.0

25.8

23.1

9.8

24.7

14.6

13.6

20.7

12.1

36.7

28.6

16.7

36.8

41.7

40.0

51.6

23.1

39.0

31.0

48.5

23.3

25.5

20.4

30.1

40.0

16.1

30.8

29.4

20.8

27.1

29.3

27.3

16.7

7.1

16.78.3

期待した

以上だった

0.0

0.0

0.0

0.0

1.7

0.0

0.0

2.0

0.0

3.2

0.0

0.8

0.9

0.9

期待通りの

実績だった

35.3

57.1

50.0

期待していたよりも

やや悪かった

33.9

35.1

32.5 17.1

23.5

8.3

全く期待はずれ

だった

7.1

23.3

12.1

17.2

23.7

12.2

19.5

23.1

3.2

0.0

16.7

16.9

31.7

なんとも

いえない

0.0

0.0

0.0

0.0

1.7

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.8

0.0

0.4

2.4

0.0

無回答

年

収

別
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 (８)償還・売却資金の流出先 

投資信託の償還あるいは売却した資金の流出先は、「預貯金にまわした」が 42.9％で最も高く、

次いで「生活資金にまわした」(23.4％)、「他の投資信託を購入した」(19.0％)、「株式・債券を

購入した」(11.7％)の順となっている。 

前回調査と比べても、大きな変化はみられない。 

対象者属性別でみると、「預貯金にまわした」率は男性より女性の方が高い。また、「他の投資

信託を購入した」｢株式・債券を購入した｣は男性で高い。 

年代別にみると、「生活資金にまわした」は 50代以上では低く、60代以上では「株式・債券を

購入した」がやや高くなっている。 

年収別では、“500 万円未満”の層はそれ以上の層に比べ「預貯金にまわした」が高い。「生活

資金にまわした」は 100 万円未満の層では低い。 

 

【償還・売却資金の流出先(重複回答)／時系列－現在保有層・保有経験層ベース】 

 

 

 

 

 

【償還・売却資金の流出先(重複回答)／対象者属性別－現在保有層・保有経験層ベース】 

          ※Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要。 

 

 

 

　

　

Ｎ

預

貯

金

に

 

 

ま

わ

し

た

生

活

資

金

に

 

 

ま

わ

し

た

他

の

投

資

信

託

 

を

購

入

し

た

株

式

・

債

券

を

 

 

購

入

し

た

金

融

商

品

以

外

の

商

品

の

購

入

に

あ

て

た

そ

の

他

無

回

答

231平成20年 42.9 23.4 19.0 11.7 8.2 12.1 3.0

230平成19年 42.2 20.9 16.5 13.0 5.2 14.8 4.8

　

　

Ｎ

預

貯

金

に

 

 

ま

わ

し

た

生

活

資

金

に

 

 

ま

わ

し

た

他

の

投

資

信

託

 

を

購

入

し

た

株

式

・

債

券

を

 

 

購

入

し

た

金

融

商

品

以

外

の

商

品

の

購

入

に

あ

て

た

そ

の

他

無

回

答

231全　　体 42.9 23.4 19.0 11.7 8.2 12.1 3.0

108男性 33.3 25.0 23.1 17.6 10.2 14.8 3.7

123女性 51.2 22.0 15.4 6.5 6.5 9.8 2.4

520代 40.0 40.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0

性

別

3130代 45.2 29.0 12.9 3.2 9.7 16.1 0.0

2640代 46.2 38.5 15.4 11.5 15.4 3.8 0.0

5150代 45.1 13.7 23.5 7.8 5.9 13.7 2.0

7760代 39.0 20.8 16.9 15.6 10.4 11.7 3.9

4170歳以上 43.9 24.4 24.4 17.1 2.4 14.6 7.3

59100万円未満 47.5 15.3 15.3 5.1 5.1 13.6 1.7

年

代

別

58300万円未満 43.1 31.0 15.5 10.3 6.9 13.8 5.2

33500万円未満 48.5 27.3 30.3 27.3 6.1 0.0 3.0

30800万円未満 23.3 26.7 16.7 10.0 6.7 23.3 3.3

141000万円未満 35.7 28.6 28.6 28.6 7.1 14.3 0.0

121000万円以上 33.3 0.0 50.0 8.3 33.3 8.3 0.0

手

取

り

年

収

別

年

　

収

　

別



 － 31 －

投資信託保有状況別にみると、「他の投資信託を購入した」は現在保有層では 25.7％みられる

が、保有経験層ではほとんどみられない。また、「生活資金にまわした」「金融商品以外の商品の

購入にあてた」は保有経験層で高い。 

投資信託保有種類別にみると、株式投資信託保有層では「預貯金にまわした」が最も高いが、

その他投資信託保有層では「預貯金にまわした」と「生活資金にまわした」が同率で最も高い。 

 

【償還・売却資金の流出先(重複回答)／保有状況・保有種類別 

－現在保有層・保有経験層ベース】 

          ※Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

　

　

Ｎ

預

貯

金

に

 

 

ま

わ

し

た

生

活

資

金

に

 

 

ま

わ

し

た

他

の

投

資

信

託

 

を

購

入

し

た

株

式

・

債

券

を

 

 

購

入

し

た

金

融

商

品

以

外

の

商

品

の

購

入

に

あ

て

た

そ

の

他

無

回

答

231全　　体 42.9 23.4 19.0 11.7 8.2 12.1 3.0

167現在保有層 41.9 20.4 25.7 12.0 6.0 12.6 4.2

64保有経験層 45.3 31.3 1.6 10.9 14.1 10.9 0.0

116
株式投資    

　信託保有層

43.1 15.5 27.6 12.9 6.9 13.8 3.4

保

有

状

況

別

20
公社債投資  

信託のみ    

　　　保有層

45.0 25.0 15.0 5.0 5.0 20.0 0.0

31
その他投資  

　信託保有層

35.5 35.5 25.8 12.9 3.2 3.2 9.7

保

有

種

類

別
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(９)目論見書閲読状況 

①目論見書閲読経験 

目論見書の閲読経験については、「全部読んだ」が 3.9％、「必要と思われる項目を読んだ」が

34.2％であり、両者を合わせた“閲読経験率”は 38.1％である。これに対し、「あまり読まなか

った」は 61.0％と過半数を占め、“閲読経験率”を大きく上回る。 

対象者属性別については、“閲読経験率”は女性より男性の方が高いが、男性でも 46.3％と 50％

を下回る。 

年代別では“閲読経験率”は 60 代でやや低い。 

投資信託保有状況別でみると、現在保有層は保有経験層より“閲読経験率”が高い。 

投資信託保有種類別では、株式投資信託保有層は“閲読経験率”がやや高い。 

 

【目論見書閲読経験(単数回答)／対象者属性別－現在保有層・保有経験層ベース】 

          ※Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要。 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｎ

全　　体 231

男性 108

女性 123

20代 5

30代 31

40代 26

50代 51

60代 77

70歳以上 41

100万円未満 59

300万円未満 58

500万円未満 33

800万円未満 30

1000万円未満 14

1000万円以上 12

手

取

り

年

収

別

性

別

年

代

別

34.2

40.7

28.5

20.0

29.0

38.5

35.3

29.9

43.9

27.1

36.2

42.4

30.0

42.9

33.3

61.0

52.8

80.0

58.1

61.5

53.7

56.9

57.6

66.7

16.7

全部読んだ

14.3

3.3

0.0

5.2

1.7

0.0

3.9

5.9

0.0

9.7

0.0

2.4

5.6

3.9

必要と思われる

項目を読んだ

58.8

35.7

50.0

あまり読まなかった

71.2

66.2

68.3

0.8

0.0

0.0

無回答

7.1

0.0

0.0

1.7

0.0

2.4

0.0

0.0

3.2

0.0

0.9

0.9

年

収

別



 － 33 －

【目論見書閲読経験(単数回答)／保有状況・保有種類別－現在保有層・保有経験層ベース】 

          ※Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｎ

全　　体 231

現在保有層 167

保有経験層 64

株式投資信託

保有層

116

公社債投資信託

のみ保有層

20

その他投資信託

保有層

31

保

有

状

況

別

保

有

種

類

別

34.2

38.3

23.4

39.7

30.0

38.7

61.0

70.0

全部読んだ

0.0

0.0

7.8

0.0

5.4

3.9

必要と思われる

項目を読んだ

56.3

52.6

61.3

あまり読まなかった

73.4

3.1

無回答

0.0

0.0

0.0

0.0

0.9
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②目論見書閲読項目(現在保有層・保有経験層のうち目論見書一部閲読者) 

目論見書の「必要と思われる項目を読んだ」人に対し、読んだ項目を尋ねたところ、「ファンド

の性格・運用方針」「ファンドのリスク」(ともに 62.0％)が最も高く、次いで「運用の実績」(46.8％)

や「巻頭のファンドの概要」(44.3％)なども比較的よく読まれている。一方、「ファンドの各種手

数料」は 27.8％にとどまっている。 

対象者属性別にみると、性別では「ファンドのリスク」「運用の実績」「巻頭のファンドの概要」

など、女性に比べ男性の方がいろいろな項目を閲読している。 

 

【目論見書閲読項目(重複回答)／対象者属性別 

－現在保有層・保有経験層のうち目論見書一部閲読者ベース】 

          ※Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【目論見書閲読項目(重複回答)／保有状況・保有種類別 

－現在保有層・保有経験層のうち目論見書一部閲読者ベース】 

          ※Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要。 

 

 

 

 

 

 

 

（上段：Ｎ）（下段：％）

　全　　体

ファンドの

性格・

運用方針

ファンドの

リスク

運用の実績

巻頭の

ファンドの

概要

ファンドの

各種手数料

その他 無回答

　全　　体 79 49 49 37 35 22 - 1

100.0100.0100.0100.0 62 .062 .062 .062 .0 62 .062 .062 .062 .0 46 .846 .846 .846 .8 44 .344 .344 .344 .3 27 .827 .827 .827 .8 ---- 1.31 .31 .31 .3

現在保有層 64 42 39 30 26 19 - 1

100.0100.0100.0100.0 65 .665 .665 .665 .6 60 .960 .960 .960 .9 46 .946 .946 .946 .9 40 .640 .640 .640 .6 29 .729 .729 .729 .7 ---- 1.61 .61 .61 .6

保有経験層 15 7 10 7 9 3 - -

100.0100.0100.0100.0 46 .746 .746 .746 .7 66 .766 .766 .766 .7 46 .746 .746 .746 .7 60 .060 .060 .060 .0 20 .020 .020 .020 .0 ---- ----

株式投資信託 46 29 29 23 19 15 - -

　　　　　　 保有層 100.0100.0100.0100.0 63 .063 .063 .063 .0 63 .063 .063 .063 .0 50 .050 .050 .050 .0 41 .341 .341 .341 .3 32 .632 .632 .632 .6 ---- ----

公社債投資信託 6 5 4 2 1 1 - -

   　　のみ保有層 100.0100.0100.0100.0 83 .383 .383 .383 .3 66 .766 .766 .766 .7 33 .333 .333 .333 .3 16 .716 .716 .716 .7 16 .716 .716 .716 .7 ---- ----

その他投資信託 12 8 6 5 6 3 - 1

 　　　　　　保有層 100.0100.0100.0100.0 66 .766 .766 .766 .7 50 .050 .050 .050 .0 41 .741 .741 .741 .7 50 .050 .050 .050 .0 25 .025 .025 .025 .0 ---- 8.38 .38 .38 .3

保

有

状

況

別

保

有

種

類

別

　

　

Ｎ

フ

ァ

ン

ド

の

性

格

・

運

用

 

 

 

 

方

針

フ

ァ

ン

ド

の

 

 

 

リ

ス

ク

運

用

の

実

績

巻

頭

の

フ

ァ

ン

ド

の

 

 

 

 

概

要

フ

ァ

ン

ド

の

 

各

種

手

数

料

そ

の

他

無

回

答

79全　　体 62.0 62.0 46.8 44.3 27.8 0.0 1.3

44男性 63.6 65.9 50.0 61.4 25.0 0.0 0.0

35女性 60.0 57.1 42.9 22.9 31.4 0.0 2.9

性

別

（上段：Ｎ）（下段：％）

　全　　体

ファンドの

性格・

運用方針

ファンドの

リスク

運用の実績

巻頭の

ファンドの

概要

ファンドの

各種手数料

その他 無回答

20代 1 1 1 1 1 - - -

100.0100.0100.0100.0 100.0100.0100.0100.0 100.0100.0100.0100.0 100.0100.0100.0100.0 100.0100.0100.0100.0 ---- ---- ----

30代 9 6 4 5 4 1 - -

100.0100.0100.0100.0 66 .766 .766 .766 .7 44 .444 .444 .444 .4 55 .655 .655 .655 .6 44 .444 .444 .444 .4 11 .111 .111 .111 .1 ---- ----

40代 10 7 7 5 5 4 - -

100.0100.0100.0100.0 70 .070 .070 .070 .0 70 .070 .070 .070 .0 50 .050 .050 .050 .0 50 .050 .050 .050 .0 40 .040 .040 .040 .0 ---- ----

50代 18 8 8 12 9 5 - -

100.0100.0100.0100.0 44 .444 .444 .444 .4 44 .444 .444 .444 .4 66 .766 .766 .766 .7 50 .050 .050 .050 .0 27 .827 .827 .827 .8 ---- ----

60代 23 15 15 8 8 6 - -

100.0100.0100.0100.0 65 .265 .265 .265 .2 65 .265 .265 .265 .2 34 .834 .834 .834 .8 34 .834 .834 .834 .8 26 .126 .126 .126 .1 ---- ----

70歳以上 18 12 14 6 8 6 - 1

100.0100.0100.0100.0 66 .766 .766 .766 .7 77 .877 .877 .877 .8 33 .333 .333 .333 .3 44 .444 .444 .444 .4 33 .333 .333 .333 .3 ---- 5.65 .65 .65 .6

100万円未満 16 10 9 6 5 6 - -

100.0100.0100.0100.0 62 .562 .562 .562 .5 56 .356 .356 .356 .3 37 .537 .537 .537 .5 31 .331 .331 .331 .3 37 .537 .537 .537 .5 ---- ----

300万円未満 21 11 12 9 8 3 - 1

100.0100.0100.0100.0 52 .452 .452 .452 .4 57 .157 .157 .157 .1 42 .942 .942 .942 .9 38 .138 .138 .138 .1 14 .314 .314 .314 .3 ---- 4.84 .84 .84 .8

500万円未満 14 12 9 7 8 3 - -

100.0100.0100.0100.0 85 .785 .785 .785 .7 64 .364 .364 .364 .3 50 .050 .050 .050 .0 57 .157 .157 .157 .1 21 .421 .421 .421 .4 ---- ----

800万円未満 9 7 4 5 4 1 - -

100.0100.0100.0100.0 77 .877 .877 .877 .8 44 .444 .444 .444 .4 55 .655 .655 .655 .6 44 .444 .444 .444 .4 11 .111 .111 .111 .1 ---- ----

1000万円未満 6 2 5 3 5 3 - -

100.0100.0100.0100.0 33 .333 .333 .333 .3 83 .383 .383 .383 .3 50 .050 .050 .050 .0 83 .383 .383 .383 .3 50 .050 .050 .050 .0 ---- ----

1000万円以上 4 3 3 3 2 3 - -

100.0100.0100.0100.0 75 .075 .075 .075 .0 75 .075 .075 .075 .0 75 .075 .075 .075 .0 50 .050 .050 .050 .0 75 .075 .075 .075 .0 ---- ----

年

代

別

手

取

り

年

収

別

年

収

別
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③目論見書未読理由(現在保有層・保有経験層のうち目論見書非閲読者) 

目論見書を「あまり読まなかった」人に対し、その理由を尋ねたところ、「内容が多すぎて読む

気にならない」が 78.7％と特に高く、「専門用語が多すぎるので理解しづらい」は 43.3％、「重

要な箇所がわからない」は 31.2％みられる。 

投資信託保有状況別については、「内容が多すぎて読む気にならない」「重要な箇所がわからな

い」は現在保有層の方が割合が高い。 

 

【目論見書未読理由(重複回答)／対象者属性別 

－現在保有層・保有経験層のうち目論見書非閲読者ベース】 

          ※Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

　

　

Ｎ

内

容

が

多

す

ぎ

て

読

む

気

に

 

 

な

ら

な

い

専

門

用

語

が

多

す

ぎ

る

の

で

理

解

し

づ

ら

い

重

要

な

箇

所

が

 

わ

か

ら

な

い

そ

の

他

141全　　体 78.7 43.3 31.2 9.9

57男性 75.4 42.1 28.1 12.3

84女性 81.0 44.0 33.3 8.3

性

別

（上段：Ｎ）（下段：％）

　全　　体

内容が多すぎ

て読む気に

ならない

専門用語が

多すぎるので

理解しづらい

重要な箇所が

わからない

その他

20代 4 4 1 1 -

100.0100 .0100 .0100 .0 100 .0100 .0100 .0100 .0 25 .025 .025 .025 .0 25 .025 .025 .025 .0 ----

30代 18 13 12 7 1

100.0100 .0100 .0100 .0 72 .272 .272 .272 .2 66 .766 .766 .766 .7 38 .938 .938 .938 .9 5 .65 .65 .65 .6

40代 16 13 5 3 2

100.0100 .0100 .0100 .0 81 .381 .381 .381 .3 31 .331 .331 .331 .3 18 .818 .818 .818 .8 12 .512 .512 .512 .5

50代 30 26 15 13 2

100.0100 .0100 .0100 .0 86 .786 .786 .786 .7 50 .050 .050 .050 .0 43 .343 .343 .343 .3 6 .76 .76 .76 .7

60代 51 43 19 14 5

100.0100 .0100 .0100 .0 84 .384 .384 .384 .3 37 .337 .337 .337 .3 27 .527 .527 .527 .5 9 .89 .89 .89 .8

70歳以上 22 12 9 6 4

100.0100 .0100 .0100 .0 54 .554 .554 .554 .5 40 .940 .940 .940 .9 27 .327 .327 .327 .3 18 .218 .218 .218 .2

100万円未満 42 32 23 12 4

100.0100 .0100 .0100 .0 76 .276 .276 .276 .2 54 .854 .854 .854 .8 28 .628 .628 .628 .6 9 .59 .59 .59 .5

300万円未満 33 24 13 15 3

100.0100 .0100 .0100 .0 72 .772 .772 .772 .7 39 .439 .439 .439 .4 45 .545 .545 .545 .5 9 .19 .19 .19 .1

500万円未満 19 17 5 5 2

100.0100 .0100 .0100 .0 89 .589 .589 .589 .5 26 .326 .326 .326 .3 26 .326 .326 .326 .3 10 .510 .510 .510 .5

800万円未満 20 15 13 7 -

100.0100 .0100 .0100 .0 75 .075 .075 .075 .0 65 .065 .065 .065 .0 35 .035 .035 .035 .0 ----

1000万円未満 5 3 1 - 2

100.0100 .0100 .0100 .0 60 .060 .060 .060 .0 20 .020 .020 .020 .0 ---- 40.040 .040 .040 .0

1000万円以上 6 6 1 2 1

100.0100 .0100 .0100 .0 100 .0100 .0100 .0100 .0 16 .716 .716 .716 .7 33 .333 .333 .333 .3 16 .716 .716 .716 .7

年

代

別

手

取

り

年

収

別

年

収

別
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Ｎ

内

容

が

多

す

ぎ

て

読

む

気

に

 

 

な

ら

な

い

専

門

用

語

が

多

す

ぎ

る

の

で

理

解

し

づ

ら

い

重

要

な

箇

所

が

 

わ

か

ら

な

い

そ

の

他

141全　　体 78.7 43.3 31.2 9.9

94現在保有層 84.0 44.7 36.2 8.5

47保有経験層 68.1 40.4 21.3 12.8

61
株式投資    

　信託保有層

83.6 42.6 32.8 6.6

保

有

状

況

別

14
公社債投資  

信託のみ    

　　　保有層

92.9 57.1 42.9 0.0

19
その他投資  

　信託保有層

78.9 42.1 42.1 21.1

保

有

種

類

別

【目論見書未読理由(重複回答)／保有状況・保有種類別 

－現在保有層・保有経験層のうち目論見書非閲読者ベース】 

         ※Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要。 
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④目論見書の適当な分量 

購入の際交付される目論見書の分量については、「８ページ以下」が 62.3％と過半数に支持さ

れている。次いで「９～16 ページ程度」が 16.9％であり、全般的により少ないボリュームが望ま

れている。なお、「読んだことがないのでわからない」も 15.2％みられる。 

対象者属性別については、性別では女性より男性の方が「８ページ以下」が高い。 

年代別については、「８ページ以下」は 50 代で最も高く、以降は年代が上がるにつれ低くなっ

ている。また、70歳以上では「読んだことがないのでわからない」が高くなっている。 

投資信託保有種類別では、その他投資信託保有層で「読んだことがないのでわからない」が高い。 

 

【目論見書の適当な分量(単数回答)／対象者属性別－現在保有層・保有経験層ベース】 

         ※Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｎ

全　　体 231

男性 108

女性 123

20代 5

30代 31

40代 26

50代 51

60代 77

70歳以上 41

100万円未満 59

300万円未満 58

500万円未満 33

800万円未満 30

1000万円未満 14

1000万円以上 12

手

取

り

年

収

別

性

別

年

代

別

16.9

15.7

17.9

20.0

16.1

19.2

13.7

19.5

14.6

11.9

19.0

24.2

20.0

14.3

25.0

2.8

20.0

9.7

6.1

6.7

15.2

11.1

18.7

20.0

12.9

15.4

15.7

13.0

15.3

22.4

6.1

13.3

7.1

8.3

3.3

3.4

66.7

８ページ

以下

71.4

60.0

63.6

53.4

67.8

56.1

63.6

70.6

65.4

54.8

40.0

56.9

68.5

62.3

９～16

ページ程度

0.0

0.0

0.0

2.6

0.0

0.0

0.0

17～24

ページ程度

3.4

2.6

2.4 0.8

0.0

0.0

25ページ

以上

7.1

0.0

0.0

1.7

0.0

2.4

0.0

0.0

6.5

0.0

1.9

1.3

19.5

読んだことがない

のでわからない

0.0

0.0

0.0

0.0

1.3

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.7

7.3

1.7

無回答

年

収

別
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【目論見書の適当な分量(単数回答)／保有状況・保有種類別 

－現在保有層・保有経験層のうち運用報告書閲読経験者ベース】 

         ※Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要。 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｎ

全　　体 231

現在保有層 167

保有経験層 64

株式投資信託

保有層

116

公社債投資信託

のみ保有層

20

その他投資信託

保有層

31

保

有

状

況

別

保

有

種

類

別

16.9

18.0

14.1

19.8

20.0

9.7

5.0

15.2

13.8

18.8

12.1

10.0

22.6 6.5

８ページ

以下

61.3

65.0

63.8

59.4

63.5

62.3

９～16

ページ程度

2.6

3.0

3.4

0.0

17～24

ページ程度

1.6 3.1

25ページ

以上

0.0

0.0

0.9

0.6

1.3

読んだことがない

のでわからない

3.1

0.0

0.0

1.2

1.7

無回答
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(10)運用報告書閲読状況 

①運用報告書閲読経験 

運用報告書の閲読経験については、「読んだことがある」(＝閲読経験率)が 63.6％と過半数を

占め、「読んだことはない」は 36.4％となっている。 

前回調査と比べても、大きな変化はみられない。 

対象者属性別については、閲読経験率は性別では女性より男性の方が高い。 

年収別では、閲読経験率は“300 万円未満”の層に比べ、それ以上の層の方が高い。 

投資信託保有状況別では、現在保有層の方が保有経験層より閲読経験率が高い。 

投資信託保有種類別では、株式投資信託保有層は閲読経験率が 80％弱と高くなっている。 

 

【運用報告書閲読経験(単数回答)／時系列－現在保有層・保有経験層ベース】 

 

 

 

 

 

【運用報告書閲読経験(単数回答)／対象者属性別－現在保有層・保有経験層ベース】 

          ※Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要。 

 

Ｎ

平成20年 231

平成19年 230

36.4

36.1

読んだことがある

61.7

63.6

読んだことはない

2.2

0.0

無回答

Ｎ

全　　体 231

男性 108

女性 123

20代 5

30代 31

40代 26

50代 51

60代 77

70歳以上 41

100万円未満 59

300万円未満 58

500万円未満 33

800万円未満 30

1000万円未満 14

1000万円以上 12

手

取

り

年

収

別

性

別

年

代

別

36.4

27.8

43.9

20.0

35.5

23.1

41.2

36.4

41.5

44.1

44.8

15.2

26.7

28.6

16.783.3

読んだことがある

71.4

73.3

84.8

55.2

55.9

58.5

63.6

58.8

76.9

64.5

80.0

56.1

72.2

63.6

読んだことはない

年

収

別
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【運用報告書閲読経験(単数回答)／保有状況・保有種類別－現在保有層・保有経験層ベース】 

          ※Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｎ

全　　体 231

現在保有層 167

保有経験層 64

株式投資信託

保有層

116

公社債投資信託

のみ保有層

20

その他投資信託

保有層

31

保

有

状

況

別

保

有

種

類

別

36.4

31.7

48.4

22.4

60.0

48.4

読んだことがある

51.6

40.0

77.6

51.6

68.3

63.6

読んだことはない
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②運用報告書理解状況(現在保有層・保有経験層のうち運用報告書閲読経験者) 

運用報告書閲読経験者に運用報告書の理解状況を尋ねたところ、「よく理解できた」(4.1％)と

「まあまあ理解できた」(53.7％)を合わせた“理解層”は 57.8％、「よくわからなかった」(38.1％)

と「全くわからなかった」(3.4％)を合わせた“非理解層”は 41.5％であり、“理解層”が“非理

解層”をやや上回っている。 

前回調査と比べると、 “理解層”がやや上昇、“非理解層”がやや低下している。 

対象者属性別については、性別では“理解層”は女性より男性の方が高い。 

投資信託保有状況別については、保有経験層は現在保有層に比べ“理解層”が高い。 

 

【運用報告書理解状況(単数回答)／時系列－現在保有層・保有経験層ベース】 

 

 

 

 

 

 

【運用報告書理解状況(単数回答)／対象者属性別－現在保有層・保有経験層ベース】 

          ※Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要。 

 

 

 

Ｎ

平均値

平成20年 147 2.6

平成19年 142 2.5

53.7

47.2

38.1

46.5

よく理解できた

4.2

4.1

まあまあ

理解できた

よくわからなかった 全くわからなかった

2.1

3.4

0.0

0.7

無回答

Ｎ

平均値

全　　体 147 2.6

男性 78 2.7

女性 69 2.5

性

別

53.7

57.7

49.3

38.1

37.2

よく理解できた

2.9

5.1

4.1

まあまあ

理解できた

よくわからなかった

39.1 7.2

全くわからなかった

0.0

3.4

1.4

0.0

0.7

無回答

（上段：Ｎ）（下段：％）

　全　　体

よく

理解できた

まあまあ

理解できた

よくわから

なかった

全くわから

なかった

無回答 平均値

20代 4 - 1 3 - -

100.0100 .0100 .0100 .0 ---- 25.025 .025 .025 .0 75 .075 .075 .075 .0 ---- ---- 2.32.32.32.3

30代 20 1 9 8 2 -

100.0100 .0100 .0100 .0 5 .05 .05 .05 .0 45 .045 .045 .045 .0 40 .040 .040 .040 .0 10 .010 .010 .010 .0 ---- 2.52.52.52.5

40代 20 1 9 10 - -

100.0100 .0100 .0100 .0 5 .05 .05 .05 .0 45 .045 .045 .045 .0 50 .050 .050 .050 .0 ---- ---- 2.62.62.62.6

50代 30 1 12 17 - -

100.0100 .0100 .0100 .0 3 .33 .33 .33 .3 40 .040 .040 .040 .0 56 .756 .756 .756 .7 ---- ---- 2.52.52.52.5

60代 49 2 29 15 3 -

100.0100 .0100 .0100 .0 4 .14 .14 .14 .1 59 .259 .259 .259 .2 30 .630 .630 .630 .6 6 .16 .16 .16 .1 ---- 2.62.62.62.6

70歳以上 24 1 19 3 - 1

100.0100 .0100 .0100 .0 4 .24 .24 .24 .2 79 .279 .279 .279 .2 12 .512 .512 .512 .5 ---- 4.24.24.24.2 2.92.92.92.9

100万円未満 33 2 15 14 2 -

100.0100 .0100 .0100 .0 6 .16 .16 .16 .1 45 .545 .545 .545 .5 42 .442 .442 .442 .4 6 .16 .16 .16 .1 ---- 2.52.52.52.5

300万円未満 32 1 19 10 2 -

100.0100 .0100 .0100 .0 3 .13 .13 .13 .1 59 .459 .459 .459 .4 31 .331 .331 .331 .3 6 .36 .36 .36 .3 ---- 2.62.62.62.6

500万円未満 28 2 15 10 1 -

100.0100 .0100 .0100 .0 7 .17 .17 .17 .1 53 .653 .653 .653 .6 35 .735 .735 .735 .7 3 .63 .63 .63 .6 ---- 2.62.62.62.6

800万円未満 22 - 11 11 - -

100.0100 .0100 .0100 .0 ---- 50.050 .050 .050 .0 50 .050 .050 .050 .0 ---- ---- 2.52.52.52.5

1000万円未満 10 1 9 - - -

100.0100 .0100 .0100 .0 10 .010 .010 .010 .0 90 .090 .090 .090 .0 ---- ---- ---- 3.13.13.13.1

1000万円以上 10 - 5 5 - -

100.0100 .0100 .0100 .0 ---- 50.050 .050 .050 .0 50 .050 .050 .050 .0 ---- ---- 2.52.52.52.5

年

代

別

手

取

り

年

収

別

年

収

別
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【運用報告書理解状況(単数回答)／保有状況・保有種類別 

－現在保有層・保有経験層のうち運用報告書閲読経験者ベース】 

          ※Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｎ

平均値

全　　体 147 2.6

現在保有層 114 2.5

保有経験層 33 2.8

株式投資信託

保有層

90 2.6

公社債投資信託

のみ保有層

8 2.4

その他投資信託

保有層

16 2.6

保

有

状

況

別

保

有

種

類

別

53.7

48.2

72.7

50.0

37.5

43.8

38.1

62.5

よく理解できた

12.5

0.0

4.4

0.0

5.3

4.1

まあまあ

理解できた

42.1

42.2

31.3

よくわからなかった

24.2

0.0

全くわからなかった

12.5

0.0

3.3

4.4

3.4

0.0

0.0

0.0

3.0

0.0

0.7

無回答
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③運用報告書未読理由(現在保有層・保有経験層のうち運用報告書閲読未経験者) 

運用報告書閲読未経験者に、読んだことがない理由を尋ねたところ、「特に興味もなかったので」

(48.8％)と「難しそうだったので」(41.7％)が特に高く、「発行されていることも知らなかった」

は 9.5％と低い。 

前回調査と比べると、「特に興味もなかったので」が前回よりやや上昇し、「難しそうだったの

で」はやや低下した結果、両者の順位が入れ替わっている。 

 

【運用報告書未読理由(単数回答) ／時系列 

－現在保有層・保有経験層のうち運用報告書閲読未経験者ベース】 

 

 

 

 

 

 

 

【運用報告書未読理由(単数回答) ／対象者属性別 

－現在保有層・保有経験層のうち運用報告書閲読未経験者ベース】 

          ※Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｎ

平成20年 84

平成19年 83

48.8

37.3

9.5

12.0

難しそうだったので

49.4

41.7

特に興味も

なかったので

発行されていること

も知らなかった

無回答

1.2

0.0

Ｎ

全　　体 84

男性 30

女性 54

性

別

48.8

53.3

46.3

9.5

10.0

難しそうだったので

44.4

36.7

41.7

特に興味も

なかったので

発行されていること

も知らなかった

9.3

（上段：Ｎ）（下段：％）

　全　　体

難しそう

だったので

特に興味も

なかったので

発行されて

いることも

知らなかった

20代 1 - 1 -

100 .0100 .0100 .0100 .0 ---- 100 .0100 .0100 .0100 .0 ----

30代 11 5 4 2

100 .0100 .0100 .0100 .0 45 .545 .545 .545 .5 36 .436 .436 .436 .4 18.218.218.218.2

40代 6 2 2 2

100 .0100 .0100 .0100 .0 33 .333 .333 .333 .3 33 .333 .333 .333 .3 33.333.333.333.3

50代 21 10 11 -

100 .0100 .0100 .0100 .0 47 .647 .647 .647 .6 52 .452 .452 .452 .4 ----

60代 28 10 15 3

100 .0100 .0100 .0100 .0 35 .735 .735 .735 .7 53 .653 .653 .653 .6 10.710.710.710.7

70歳以上 17 8888 8 1

100 .0100 .0100 .0100 .0 47 .147 .147 .147 .1 47 .147 .147 .147 .1 5.95.95.95.9

100万円未満 26 13131313 12 1

100 .0100 .0100 .0100 .0 50 .050 .050 .050 .0 46 .246 .246 .246 .2 3.83.83.83.8

300万円未満 26 11111111 13 2

100 .0100 .0100 .0100 .0 42 .342 .342 .342 .3 50 .050 .050 .050 .0 7.77.77.77.7

500万円未満 5 1 3 1

100 .0100 .0100 .0100 .0 20 .020 .020 .020 .0 60 .060 .060 .060 .0 20.020.020.020.0

800万円未満 8 3 3 2

100 .0100 .0100 .0100 .0 37 .537 .537 .537 .5 37 .537 .537 .537 .5 25.025.025.025.0

1000万円未満 4 2 2 -

100 .0100 .0100 .0100 .0 50 .050 .050 .050 .0 50 .050 .050 .050 .0 ----

1000万円以上 2 1 1 -

100 .0100 .0100 .0100 .0 50 .050 .050 .050 .0 50 .050 .050 .050 .0 ----

年

代

別

手

取

り

年

収

別

年

収

別
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【運用報告書未読理由(単数回答) ／保有状況・保有種類別 

－現在保有層・保有経験層のうち運用報告書閲読未経験者ベース】 

          ※Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｎ

全　　体 84

現在保有層 53

保有経験層 31

株式投資信託

保有層

26

公社債投資信託

のみ保有層

12

その他投資信託

保有層

15

保

有

状

況

別

保

有

種

類

別

48.8

45.3

54.8

46.2

58.3

33.3

9.5

難しそうだったので

53.3

41.7

46.2

32.3

47.2

41.7

特に興味も

なかったので

0.0

7.5

7.7

13.3

発行されていること

も知らなかった

12.9
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 (11)評価会社による運用評価の認知・利用状況 

評価会社による運用評価については、「評価会社の評価を参考に購入経験あり」は 3.9％のみで

あるが、「評価会社の評価を見たことがある」は 39.4％であり、両者を合わせた“認知率”は 43.3％

である。一方、「評価会社があること自体知らなかった」は 55.4％と過半数を占めている。 

これらは前回調査と比べても、大きな変化はみられない。 

対象者属性別については、性別では男性で“認知率”がやや高い。 

年収別では、年収が高くなるにつれ“認知率”が上がる傾向がみられる。 

投資信託保有状況別については、現在保有層と保有経験層では大きな差はみられない。 

投資信託保有種類別では、Ｎ数(サンプル数)が少ない層があるため参考データとなるが、“認知

率”は株式投資信託保有層では 50％超えているのに対し、それ以外の保有層では低い。 

 

【評価会社による運用評価の認知・利用状況(単数回答)／時系列 

－現在保有層・保有経験層ベース】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｎ

平成20年 231

平成19年 230

39.4

38.3

55.4

52.6

評価会社の評価を

参考に購入経験あり

5.2

3.9

評価会社の評価を

見たことがある

評価会社があること

自体知らなかった

無回答

3.9

1.3
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【評価会社による運用評価の認知・利用状況(単数回答)／対象者属性別 

－現在保有層・保有経験層ベース】 

          ※Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【評価会社による運用評価の認知・利用状況(単数回答)／保有状況・保有種類別 

－現在保有層・保有経験層ベース】 

          ※Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要。 

 

 

 

Ｎ

全　　体 231

現在保有層 167

保有経験層 64

株式投資信託

保有層

116

公社債投資信託

のみ保有層

20

その他投資信託

保有層

31

保

有

状

況

別

保

有

種

類

別

39.4

41.3

34.4

48.3

20.0

29.0

55.4

80.0

評価会社の評価を

参考に購入経験あり

3.2

0.0

3.4

6.3

3.0

3.9

評価会社の評価を

見たことがある

53.9

46.6

64.5

評価会社があること

自体知らなかった

59.4

0.0

無回答

3.2

0.0

1.7

1.8

1.3

Ｎ

全　　体 231

男性 108

女性 123

20代 5

30代 31

40代 26

50代 51

60代 77

70歳以上 41

100万円未満 59

300万円未満 58

500万円未満 33

800万円未満 30

1000万円未満 14

1000万円以上 12

手

取

り

年

収

別

性

別

年

代

別

39.4

41.7

37.4

40.0

38.7

38.5

41.2

42.9

31.7

37.3

34.5

36.4

46.7

57.1

50.0

55.4

51.9

60.0

54.8

57.7

58.5

62.1

51.5

53.3

16.7

評価会社の評価を

参考に購入経験あり

7.1

0.0

9.1

1.7

1.7

4.9

2.6

3.9

3.8

6.5

0.0

2.4

5.6

3.9

評価会社の評価を

見たことがある

54.9

35.7

33.3

評価会社があること

自体知らなかった

61.0

53.2

58.5

1.6

0.0

0.0

無回答

0.0

0.0

3.0

1.7

0.0

4.9

1.3

0.0

0.0

0.0

0.9

1.3

年

収

別
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 (12)投資信託の優れていると感じる点 

他の金融商品と比較して投資信託が優れている点(重複回答)は、「専門知識がなくても投資がで

きる」 (52.4％)、「定期的に分配金が受け取れる」(48.9％)、「比較的高い利回りが期待できる」

(45.5％)の順に高く、これら３点が主な優位点となっている。次いで、「少額でも株式投資の面白

味がある」(34.2％)、「購入手続きが簡単である」(32.9％)が高い。 

前回調査と比べると、「定期的に分配金が受け取れる」がやや上昇している。 

対象者属性別にみると、性別では「定期的に分配金が受け取れる」「比較的高い利回りが期待で

きる」は女性の方が、「少額でも株式投資の面白味がある」「購入手続きが簡単である」「種類が

豊富で目的に応じて選べる」などは男性の方が高く、男性は女性よりも優れていると感じる点が多

い。 

年代別では、「比較的高い利回りが期待できる」や「少額でも株式投資の面白味がある」は 40

代以下で評価が高い。30 代では各項目とも比較的高く、特に「積立て投資ができる」は他の年代

との差が大きい。 

年収別では、「定期的に分配金が受け取れる」は年収が低いほど高い。 

投資信託保有状況別でみると、現在保有層では「定期的に分配金が受け取れる」が高く、保有経

験層では「少額でも株式投資の面白味がある」が高い。 

投資信託保有種類別については、その他投資信託保有層では「海外投資が手軽にできる」が高い。 

 

投資信託が優れていると感じる点のうち、特に魅力を感じる点(単数回答)としては、「定期的に

分配金が受け取れる」(23.8％)が最も高く、次いで「比較的高い利回りが期待できる」 (19.0％)

が高い。重複回答で最も高かった「専門知識がなくても投資ができる」は、単数回答では 13.4％

で第３位となっている。 

前回調査と比べると、「比較的高い利回りが期待できる」が低くなっている。 

対象者属性別にみると、性別では「定期的に分配金が受け取れる」「比較的高い利回りが期待で

きる」は女性で高く、「専門知識がなくても投資ができる」「少額でも株式投資の面白味がある」

は男性で高い。 

年収別では、「定期的に分配金が受け取れる」は年収が低い層ほど高く、「専門知識がなくても

投資ができる」は“300 万円以上 800 万円未満”の層で高い。またＮ数(サンプル数)が少ない層が

あるため参考データとなるが、「少額でも株式投資の面白味がある」は“500 万円以上 1000 万円

未満”の層で高くなっている。 

投資信託保有状況別では、「定期的に分配金が受け取れる」は現在保有層で高く、「少額でも株

式投資の面白味がある」は保有経験層で高い。 

投資信託保有種類別では、Ｎ数(サンプル数)が少ない層があるため参考データとなるが、「定期

的に分配金が受け取れる」は株式投資信託保有層で最も高く、公社債投資信託のみ保有層、その他

投資信託保有層の順となっている。一方、「専門知識がなくても投資ができる」は株式投資信託保

有層が最も低い。また、「購入手続きが簡単である」は公社債投資信託のみ保有層で高い。 
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【投資信託の優れていると感じる点(重複回答)／時系列－現在保有層・保有経験層ベース】 

 

 

 

 

 

【投資信託の優れていると感じる点(重複回答)／対象者属性別 

－現在保有層・保有経験層ベース】 

          ※Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【投資信託の優れていると感じる点(重複回答)／保有状況・保有種類別 

－現在保有層・保有経験層ベース】 

          ※Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

　

　

Ｎ

専

門

知

識

が

な

く

て

も

投

資

が

で

き

る

定

期

的

に

分

配

金

が

 

受

け

取

れ

る

比

較

的

高

い

利

回

り

が

 

期

待

で

き

る

少

額

で

も

株

式

投

資

の

面

白

味

が

あ

る

購

入

手

続

き

が

簡

単

で

あ

る

種

類

が

豊

富

で

目

的

に

応

じ

て

選

べ

る

積

立

て

投

資

 

 

が

で

き

る

海

外

投

資

が

手

軽

に

で

き

る

分

配

金

が

自

動

的

に

複

利

に

回

る

 

商

品

が

あ

る

そ

の

他

よ

く

わ

か

ら

な

い

無

回

答

231全　　体 52.4 48.9 45.5 34.2 32.9 19.9 18.6 18.6 14.7 1.3 6.9 0.9

167現在保有層 52.7 53.9 47.9 29.9 32.3 21.0 16.8 19.8 14.4 1.2 4.2 1.2

64保有経験層 51.6 35.9 39.1 45.3 34.4 17.2 23.4 15.6 15.6 1.6 14.1 0.0

116
株式投資    

　信託保有層

54.3 56.9 51.7 35.3 29.3 21.6 19.0 19.0 17.2 0.9 1.7 1.7

保

有

状

況

別

20
公社債投資  

信託のみ    

　　　保有層

55.0 50.0 35.0 15.0 65.0 25.0 25.0 10.0 15.0 0.0 5.0 0.0

31
その他投資  

　信託保有層

45.2 45.2 41.9 19.4 22.6 16.1 3.2 29.0 3.2 3.2 12.9 0.0

保

有

種

類

別

　

　

Ｎ

専

門

知

識

が

な

く

て

も

投

資

が

で

き

る

定

期

的

に

分

配

金

が

 

受

け

取

れ

る

比

較

的

高

い

利

回

り

が

 

期

待

で

き

る

少

額

で

も

株

式

投

資

の

面

白

味

が

あ

る

購

入

手

続

き

が

簡

単

で

あ

る

種

類

が

豊

富

で

目

的

に

応

じ

て

選

べ

る

積

立

て

投

資

 

 

が

で

き

る

海

外

投

資

が

手

軽

に

で

き

る

分

配

金

が

自

動

的

に

複

利

に

回

る

 

商

品

が

あ

る

そ

の

他

よ

く

わ

か

ら

な

い

無

回

答

231平成20年 52.4 48.9 45.5 34.2 32.9 19.9 18.6 18.6 14.7 1.3 6.9 0.9

230平成19年 50.0 43.0 49.6 33.5 30.4 18.7 18.3 16.5 21.7 1.3 9.1 3.0

　

　

Ｎ

専

門

知

識

が

な

く

て

も

投

資

が

で

き

る

定

期

的

に

分

配

金

が

 

受

け

取

れ

る

比

較

的

高

い

利

回

り

が

 

期

待

で

き

る

少

額

で

も

株

式

投

資

の

面

白

味

が

あ

る

購

入

手

続

き

が

簡

単

で

あ

る

種

類

が

豊

富

で

目

的

に

応

じ

て

選

べ

る

積

立

て

投

資

 

 

が

で

き

る

海

外

投

資

が

手

軽

に

で

き

る

分

配

金

が

自

動

的

に

複

利

に

回

る

 

商

品

が

あ

る

そ

の

他

よ

く

わ

か

ら

な

い

無

回

答

231全　　体 52.4 48.9 45.5 34.2 32.9 19.9 18.6 18.6 14.7 1.3 6.9 0.9

108男性 56.5 37.0 40.7 43.5 38.9 26.9 19.4 25.0 14.8 1.9 4.6 0.0

123女性 48.8 59.3 49.6 26.0 27.6 13.8 17.9 13.0 14.6 0.8 8.9 1.6

520代 40.0 60.0 40.0 60.0 60.0 40.0 20.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0

性

別

3130代 54.8 51.6 54.8 51.6 51.6 25.8 45.2 22.6 25.8 0.0 3.2 0.0

2640代 53.8 38.5 65.4 50.0 26.9 15.4 26.9 19.2 19.2 0.0 3.8 0.0

5150代 51.0 51.0 39.2 31.4 17.6 23.5 7.8 27.5 13.7 5.9 7.8 2.0

7760代 49.4 54.5 41.6 26.0 31.2 15.6 18.2 13.0 11.7 0.0 10.4 1.3

4170歳以上 58.5 39.0 41.5 26.8 41.5 19.5 7.3 14.6 12.2 0.0 4.9 0.0

59100万円未満 47.5 66.1 49.2 20.3 27.1 10.2 18.6 11.9 15.3 0.0 11.9 0.0

年

代

別

58300万円未満 51.7 53.4 36.2 31.0 31.0 13.8 12.1 13.8 8.6 1.7 6.9 3.4

33500万円未満 66.7 42.4 60.6 51.5 36.4 33.3 9.1 21.2 15.2 0.0 0.0 0.0

30800万円未満 70.0 36.7 36.7 50.0 40.0 26.7 36.7 16.7 10.0 0.0 3.3 0.0

141000万円未満 42.9 28.6 57.1 50.0 42.9 50.0 14.3 35.7 28.6 7.1 7.1 0.0

121000万円以上 25.0 33.3 41.7 25.0 25.0 16.7 25.0 50.0 25.0 8.3 0.0 0.0

手

取

り

年

収

別

年

　

収

　

別
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【投資信託の優れていると感じる点(単数回答)／時系列－現在保有層・保有経験層ベース】 

 

 

 

 

 

【投資信託の特に魅力を感じる点(単数回答)／対象者属性別 

－現在保有層・保有経験層ベース】 

          ※Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【投資信託の特に魅力を感じる点(単数回答)／保有状況・保有種類別 

－現在保有層・保有経験層ベース】 

          ※Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要。 

 

    
 

 

１

つ

だ

け 

１

つ

だ
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れ
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が
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投

資

が
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株
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味
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購
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続

き
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る

海

外
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資
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手

軽

に

で

き

る

積

立

て

投

資

が

 

 

 

で

き

る

種

類

が

豊

富

で

目

的

に

応

じ

て

 

 

 

選

べ

る

分

配

金

が

自

動

的

に

複

利

に

回

る

 

商

品

が

あ

る

そ

の

他

　

　

　

よ

く

わ

か

ら

な

い

無

回

答

231全　　体 23.8 19.0 13.4 12.6 4.8 4.8 4.3 3.0 2.6 0.9 8.2 2.6

167現在保有層 26.9 19.8 15.0 9.6 4.8 6.0 3.0 3.0 3.0 1.2 5.4 2.4

64保有経験層 15.6 17.2 9.4 20.3 4.7 1.6 7.8 3.1 1.6 0.0 15.6 3.1

116
株式投資    

　信託保有層

32.8 21.6 12.1 10.3 2.6 5.2 4.3 2.6 3.4 0.9 1.7 2.6

保

有

状

況

別

20
公社債投資  

信託のみ    

　　　保有層

20.0 15.0 20.0 5.0 20.0 0.0 0.0 0.0 5.0 0.0 10.0 5.0

31
その他投資  

　信託保有層

9.7 16.1 22.6 9.7 3.2 12.9 0.0 6.5 0.0 3.2 16.1 0.0

保

有

種

類

別

　

　

Ｎ

定

期

的

に

分

配

金

が

 

受

け

取

れ

る

比

較

的

高

い

利

回

り
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期

待
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き
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門
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識

が
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く

て

も

投

資

が
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き
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額
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資
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が
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資
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手

軽

に
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る

積
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て
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資
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る

種

類

が
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富

で
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的

に

応

じ

て

 

 

 

選

べ
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配

金

が
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動

的

に

複

利

に

回

る

 

商

品

が

あ

る

そ

の

他

　

　

　

よ

く

わ

か

ら

な

い

無

回

答

231平成20年 23.8 19.0 13.4 12.6 4.8 4.8 4.3 3.0 2.6 0.9 8.2 2.6

230平成19年 20.0 27.8 14.3 9.1 1.7 1.3 3.9 4.3 2.6 1.3 10.4 3.0

１

つ

だ

け 

　

　

Ｎ

定

期

的

に

分

配

金

が

 

受

け

取

れ

る

比

較

的

高

い

利
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が

 

期

待
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る
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門

知

識

が
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く

て

も

投

資

が
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き

る

少

額
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も

株

式

投

資

の

面

白

味

が
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る

購

入

手

続

き

が

 

簡

単

で

あ

る

海

外

投

資

が

手

軽

に

で

き

る

積

立

て

投

資

が

 

 

 

で

き

る

種

類

が

豊

富

で

目

的

に

応

じ

て

 

 

 

選

べ

る

分

配

金

が

自

動

的

に

複

利

に

回

る

 

商

品

が

あ

る

そ

の

他

　

　

　

よ

く

わ

か

ら

な

い

無

回

答

231全　　体 23.8 19.0 13.4 12.6 4.8 4.8 4.3 3.0 2.6 0.9 8.2 2.6

108男性 12.0 14.8 17.6 22.2 8.3 8.3 3.7 1.9 2.8 1.9 5.6 0.9

123女性 34.1 22.8 9.8 4.1 1.6 1.6 4.9 4.1 2.4 0.0 10.6 4.1

520代 40.0 20.0 0.0 0.0 20.0 0.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

性

別

3130代 9.7 32.3 16.1 19.4 3.2 3.2 9.7 0.0 0.0 0.0 6.5 0.0

2640代 7.7 26.9 11.5 26.9 7.7 0.0 3.8 0.0 7.7 0.0 3.8 3.8

5150代 23.5 11.8 7.8 15.7 3.9 9.8 2.0 5.9 3.9 3.9 7.8 3.9

7760代 31.2 14.3 20.8 3.9 5.2 2.6 3.9 3.9 2.6 0.0 10.4 1.3

4170歳以上 29.3 22.0 7.3 12.2 2.4 7.3 2.4 2.4 0.0 0.0 9.8 4.9

59100万円未満 32.2 23.7 10.2 6.8 1.7 1.7 5.1 3.4 0.0 0.0 11.9 3.4

年

代

別

58300万円未満 36.2 15.5 8.6 8.6 5.2 1.7 5.2 1.7 3.4 0.0 10.3 3.4

33500万円未満 21.2 18.2 24.2 9.1 3.0 6.1 6.1 3.0 6.1 0.0 0.0 3.0

30800万円未満 10.0 13.3 30.0 23.3 10.0 3.3 0.0 3.3 0.0 0.0 6.7 0.0

141000万円未満 7.1 14.3 0.0 28.6 7.1 14.3 0.0 14.3 0.0 7.1 7.1 0.0

121000万円以上 0.0 16.7 8.3 16.7 8.3 25.0 8.3 0.0 8.3 8.3 0.0 0.0

手

取

り

年

収

別

年

　

収

　

別
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 (13)投資信託の不満に感じる点 

①対象者属性別・保有状況別の不満に感じる点 

投資信託の不満に感じる点(重複回答)は、「元本保証がない」が 62.8％で最も高く、次いで「手

数料が高い」が 42.4％、「運用実績がわかりにくい」が 32.5％と続く。 

前回調査と比べると、重複回答では「運用実績がわかりにくい」が上昇している。 

対象者属性別については、性別では、女性は男性に比べて「元本保証がない」の不満度が高いが、

「運用実績がわかりにくい」「利回りがもの足りない」「株式に比べて面白さに欠ける」「購入後

の運用に関する情報が少ない」は男性の方が高い。 

年代別では、30 代は「手数料が高い」が「元本保証がない」を上回り最も高くなっている。 

年収別では、「元本保証がない」は年収が低い層ほど高い。「利回りがもの足りない」は年収が

高い層ほど高く、500 万円以上 800 万円未満が最も高い。 

投資信託保有状況別については、「手数料が高い」は現在保有層の方が高く、「購入後の運用に

関する情報が少ない」は保有経験層の方が不満度が高い。 

 

投資信託の不満に感じる点のうち、特に不満に感じる点(単数回答)でも「元本保証がない」

(36.8％)が第１位、「手数料が高い」(16.9％)が第２位となっており、この２項目を合わせると

50％を超えている。 

前回調査と比べると、「運用実績がわかりにくい」がやや高くなっている。 

対象者属性別についてみると、性別では、「元本保証がない」は女性で特に高く、男性では「運

用実績がわかりにくい」「利回りがもの足りない」などがやや高い。 

年収別でみると、「元本保証がない」は年収が高い層ほど低くなる傾向がみられる。「手数料が

高い」は“300 万円以上 800 万円未満”の層で高いほか、Ｎ数(サンプル数)が少ないため参考デー

タとなるが、1000 万円以上の層でも高くなっている。 

投資信託保有状況別については、「元本保証がない」は現在保有層に比べ保有経験層の方がやや

高く、「手数料が高い」は逆に現在保有層の方が高い。 

投資信託保有種類別でみると、Ｎ数(サンプル数)が少ない層があるため参考データとなるが、「元

本保証がない」「利回りがもの足りない」は公社債投資信託のみ保有層で最も高く、「手数料が高

い」は株式投資信託保有層、その他投資信託保有層で高くなっている。 
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【投資信託の不満に感じる点(重複回答)／時系列－現在保有層・保有経験層ベース】 

 

 

 

 

 

【投資信託の不満に感じる点(重複回答)／対象者属性別 

－現在保有層・保有経験層ベース】 

          ※Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【投資信託の不満に感じる点(重複回答)／保有状況・保有種類別 

－現在保有層・保有経験層ベース】 

    ※Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

　

　

Ｎ
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績
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ク

ロ

｜
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ド

 

期

間

が

あ

る

そ

の

他

　

　

　

よ

く

わ

か

ら

な

い

無

回

答

231全　　体 62.8 42.4 32.5 26.8 21.2 20.8 17.7 17.3 6.9 5.6 5.6 4.3 3.0 6.1 1.3

167現在保有層 63.5 45.5 32.9 27.5 19.8 21.6 15.6 13.8 7.2 4.2 4.8 2.4 3.0 7.2 1.2

64保有経験層 60.9 34.4 31.3 25.0 25.0 18.8 23.4 26.6 6.3 9.4 7.8 9.4 3.1 3.1 1.6

116
株式投資    

　信託保有層

64.7 47.4 31.9 30.2 17.2 22.4 15.5 15.5 5.2 5.2 5.2 1.7 3.4 6.9 0.9

保

有

状

況

別

20
公社債投資  

信託のみ    

　　　保有層

70.0 30.0 40.0 25.0 30.0 35.0 10.0 15.0 10.0 0.0 0.0 5.0 0.0 5.0 0.0

31
その他投資  

　信託保有層

54.8 48.4 32.3 19.4 22.6 9.7 19.4 6.5 12.9 3.2 6.5 3.2 3.2 9.7 3.2

保

有

種

類

別

　

　

Ｎ

元

本

保

証

 

 

 

が

な

い

手

数

料

が

高

い

運

用

実

績
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か

り
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く
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な
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利

回

り

が

も

の

足

り

な
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種
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が
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く

 

選

択
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株
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に

 

 

 

欠

け
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購
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証

券

会

社

・

銀

行

等

の

 

店

舗

が

な

い
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ロ
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ズ

ド

 

期

間

が

あ

る

そ

の

他

　

　

　

よ

く

わ

か

ら

な

い

無

回

答

231平成20年 62.8 42.4 32.5 26.8 21.2 20.8 17.7 17.3 6.9 5.6 5.6 4.3 3.0 6.1 1.3

230平成19年 58.7 36.5 22.6 22.2 15.7 24.3 19.1 17.8 6.5 4.3 5.7 3.9 1.3 7.4 3.9

　

　

Ｎ

元

本

保

証

 

 

 

が

な

い

手

数

料

が

高

い

運

用

実

績

が
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に

く

い
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社

債

に

比

べ

て

安

心

で
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な

い

利

回
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が

も

の

足
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な

い

種

類

が

多

く

 

選

択

に

迷

う

株

式

に

比

べ

て

面
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さ

に

 

 

 

欠

け

る

購

入

後

の

運

用

に

関

す

る

情

報

が

少

な

い

な

ん

と

な

く

 

な

じ

め

な

い

購

入

手

続

等

わ

ず

ら

わ

し

い

近

く

に

証

券

会

社

・

銀

行

等

の

 

店

舗

が

な

い

ク

ロ

｜

ズ

ド

 

期

間

が

あ

る

そ

の

他

よ

く

わ

か

ら

な

い

無

回

答

231全　　体 62.8 42.4 32.5 26.8 21.2 20.8 17.7 17.3 6.9 5.6 5.6 4.3 3.0 6.1 1.3

108男性 51.9 40.7 41.7 25.9 38.0 17.6 28.7 21.3 2.8 4.6 5.6 4.6 2.8 4.6 0.0

123女性 72.4 43.9 24.4 27.6 6.5 23.6 8.1 13.8 10.6 6.5 5.7 4.1 3.3 7.3 2.4

520代 80.0 60.0 20.0 40.0 0.0 60.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

性

別

3130代 51.6 61.3 19.4 22.6 22.6 29.0 22.6 16.1 12.9 6.5 12.9 6.5 0.0 9.7 0.0

2640代 73.1 30.8 34.6 23.1 11.5 23.1 15.4 15.4 3.8 11.5 3.8 3.8 7.7 3.8 0.0

5150代 70.6 51.0 41.2 25.5 13.7 29.4 17.6 27.5 9.8 3.9 2.0 7.8 5.9 5.9 2.0

7760代 62.3 39.0 35.1 26.0 27.3 13.0 16.9 14.3 1.3 6.5 3.9 3.9 2.6 5.2 0.0

4170歳以上 53.7 29.3 26.8 34.1 26.8 12.2 19.5 14.6 12.2 2.4 9.8 0.0 0.0 7.3 4.9

59100万円未満 76.3 45.8 27.1 30.5 8.5 23.7 10.2 20.3 13.6 11.9 5.1 6.8 3.4 6.8 0.0

年

代

別

58300万円未満 65.5 37.9 22.4 20.7 15.5 15.5 10.3 12.1 8.6 3.4 8.6 3.4 1.7 3.4 3.4

33500万円未満 60.6 42.4 42.4 33.3 36.4 24.2 21.2 9.1 0.0 3.0 9.1 3.0 3.0 3.0 0.0

30800万円未満 50.0 43.3 43.3 20.0 43.3 30.0 46.7 26.7 3.3 3.3 0.0 3.3 0.0 3.3 0.0

141000万円未満 42.9 50.0 35.7 35.7 28.6 7.1 28.6 35.7 0.0 7.1 7.1 7.1 0.0 14.3 0.0

121000万円以上 50.0 41.7 58.3 16.7 33.3 16.7 16.7 16.7 0.0 0.0 8.3 0.0 16.7 0.0 0.0

手

取

り

年

収

別

年

　

収

　

別
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【投資信託の特に不満に感じる点(単数回答)／時系列－現在保有層・保有経験層ベース】 

 

 

 

 

 

 

【投資信託の特に不満に感じる点(単数回答)／対象者属性別－現在保有層・保有経験層ベース】 

          ※Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【投資信託の特に不満に感じる点(単数回答) ／保有状況・保有種類別 

－現在保有層・保有経験層ベース】 

    ※Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要。 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１
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１
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だ

け 
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績
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等

が
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な

じ

め

な

い

近

く

に

証

券

会

社

・

銀

行

等

の

店

舗

が

な

い

ク

ロ

｜

ズ

ド

 

期

間
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よ

く

わ

か

ら

な

い

無

回

答

231全　　体 36.8 16.9 8.7 5.6 5.6 4.3 3.9 3.0 2.2 0.9 0.9 0.4 2.2 6.9 1.7

167現在保有層 35.3 19.8 8.4 5.4 6.6 3.6 3.0 1.8 1.2 1.2 1.2 0.6 2.4 7.8 1.8

64保有経験層 40.6 9.4 9.4 6.3 3.1 6.3 6.3 6.3 4.7 0.0 0.0 0.0 1.6 4.7 1.6

116
株式投資    

　信託保有層

31.9 21.6 9.5 4.3 6.0 3.4 4.3 1.7 1.7 0.9 1.7 0.9 2.6 7.8 1.7

保

有

状

況

別

20
公社債投資  

信託のみ    

　　　保有層

50.0 5.0 10.0 15.0 5.0 10.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 5.0 0.0

31
その他投資  

　信託保有層

38.7 22.6 3.2 3.2 9.7 0.0 0.0 3.2 0.0 3.2 0.0 0.0 3.2 9.7 3.2

保

有

種

類

別
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つ
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い

無

回

答

231平成20年 36.8 16.9 8.7 5.6 5.6 4.3 3.9 3.0 2.2 0.9 0.9 0.4 2.2 6.9 1.7

230平成19年 35.2 17.0 3.9 3.5 7.0 3.5 3.9 5.7 0.4 1.3 2.2 0.4 1.3 10.4 4.3

　

　

Ｎ

元
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用
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績
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が
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｜
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期

間
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な

い

無

回

答

231全　　体 36.8 16.9 8.7 5.6 5.6 4.3 3.9 3.0 2.2 0.9 0.9 0.4 2.2 6.9 1.7

108男性 26.9 17.6 11.1 10.2 5.6 2.8 6.5 6.5 1.9 0.9 0.9 0.9 1.9 5.6 0.9

123女性 45.5 16.3 6.5 1.6 5.7 5.7 1.6 0.0 2.4 0.8 0.8 0.0 2.4 8.1 2.4

520代 40.0 20.0 20.0 0.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

性

別

3130代 32.3 32.3 3.2 3.2 0.0 6.5 3.2 3.2 3.2 0.0 3.2 0.0 0.0 9.7 0.0

2640代 42.3 11.5 3.8 3.8 11.5 7.7 0.0 3.8 3.8 0.0 0.0 0.0 3.8 7.7 0.0

5150代 41.2 17.6 9.8 3.9 2.0 3.9 7.8 0.0 0.0 0.0 0.0 2.0 3.9 5.9 2.0

7760代 36.4 10.4 14.3 9.1 5.2 2.6 3.9 5.2 3.9 0.0 1.3 0.0 2.6 5.2 0.0

4170歳以上 31.7 19.5 2.4 4.9 9.8 4.9 2.4 2.4 0.0 4.9 0.0 0.0 0.0 9.8 7.3

59100万円未満 50.8 10.2 5.1 1.7 5.1 10.2 1.7 0.0 3.4 0.0 1.7 1.7 1.7 6.8 0.0

年

代

別

58300万円未満 41.4 17.2 10.3 5.2 3.4 1.7 5.2 0.0 1.7 3.4 0.0 0.0 1.7 5.2 3.4

33500万円未満 27.3 24.2 6.1 12.1 9.1 0.0 9.1 6.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 3.0 3.0

30800万円未満 26.7 23.3 13.3 10.0 0.0 10.0 3.3 6.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 6.7 0.0

141000万円未満 21.4 7.1 7.1 7.1 7.1 0.0 7.1 14.3 7.1 0.0 7.1 0.0 0.0 14.3 0.0

121000万円以上 16.7 25.0 16.7 8.3 8.3 0.0 0.0 8.3 0.0 0.0 0.0 0.0 16.7 0.0 0.0

手

取

り

年

収

別

年

　

収

　

別
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②投資信託投資合計額別の不満に感じる点(現在保有層) 

投資信託現在保有層に限定して、投資信託への投資合計額別(11 ページ参照)に、不満点(重複回

答・単数回答)をみると、いずれの層でも「元本保証がない」が最も高い。 

「手数料が高い」は重複回答では合計投資額が高くなるほどやや高まる傾向がみられる。一方、

「種類が多く選択に迷う」は投資合計額が低い層ほど高い傾向がみられ、「利回りがもの足りない」

は“100 万円以上”の層で高い。また、｢運用実績がわかりにくい｣は投資合計額が 100 万円以上 300

万円未満の層で、「公社債に比べて安心できない」は 300 万円以上の層で高くなっている。 

なお、特に不満を感じる点(単数回答)をみても、「元本保証がない」が第１位、「手数料が高い」

が第２位となっており、この２項目を合わせると 50％を超えている。 

 

【投資信託の不満に感じる点(重複回答)／投資信託投資合計額別－現在保有層ベース】 

    ※Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【投資信託の特に不満に感じる点(重複回答) ／投資信託投資合計額別 

－現在保有層ベース】 

    ※Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要。 

 

 

 

 

 

 

 

　

　

Ｎ

元

本

保

証

 

 

 

が

な

い

手

数

料

が

高

い

運

用

実

績

が

わ

か

り

に

く

い

公

社

債

に

比

べ

て

安

心

で

き

な

い

種

類

が

多

く

 

選

択

に

迷

う

利

回

り

が

も

の

足

り

な

い

株

式

に

比

べ

て

面

白

さ

に

 

 

 

欠

け

る

購

入

後

の

運

用

に

関

す

る

情

報

が

少

な

い

な

ん

と

な

く

 

な

じ

め

な

い

近

く

に

証

券

会

社

・

銀

行

等

の

 

店

舗

が

な

い

購

入

手

続

等

わ

ず

ら

わ

し

い

ク

ロ

｜

ズ

ド

 

期

間

が

あ

る

そ

の

他

　

　

　

よ

く

わ

か

ら

な

い

無

回

答

167全　　体 63.5 45.5 32.9 27.5 21.6 19.8 15.6 13.8 7.2 4.8 4.2 2.4 3.0 7.2 1.2

38100万円未満 55.3 39.5 23.7 21.1 31.6 5.3 10.5 18.4 5.3 5.3 7.9 5.3 0.0 13.2 2.6

51300万円未満 66.7 43.1 47.1 13.7 25.5 23.5 21.6 13.7 11.8 7.8 2.0 2.0 5.9 2.0 0.0

66300万円以上 63.6 53.0 30.3 39.4 15.2 24.2 15.2 12.1 4.5 3.0 4.5 1.5 3.0 7.6 0.0
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167全　　体 35.3 19.8 8.4 6.6 5.4 3.6 3.0 1.8 1.2 1.2 1.2 0.6 2.4 7.8 1.8

38100万円未満 34.2 21.1 2.6 5.3 0.0 13.2 2.6 0.0 5.3 0.0 0.0 0.0 0.0 13.2 2.6

51300万円未満 31.4 19.6 13.7 5.9 7.8 0.0 5.9 2.0 0.0 3.9 2.0 0.0 3.9 3.9 0.0

66300万円以上 36.4 21.2 7.6 7.6 7.6 0.0 1.5 3.0 0.0 0.0 1.5 1.5 3.0 7.6 1.5

１

つ

だ

け 
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５．投資信託保有未経験者の状況 

 

 (１)投資信託の購入意向経験 

投資信託を認知しているにも関わらず、これまでに投資信託を購入したことがない人に対し、

投資信託を購入したいと思ったことがあるかを尋ねたところ、「ある」は 9.1％にとどまった。 

前回調査と比べると、大きな差はみられない。 

対象者属性別については、性別では購入意向率に大きな差はみられない。 

年代別では、「ある」は 50 代では最も高い。 

年収別では、購入意向率は“300 万円以上 800 万円未満”の層でやや高い。またＮ数(サンプ

ル数)が少ない層があるため参考データとなるが、1000 万円以上の層では 27.6％と高くなって

いる。 

 

【投資信託の購入意向(単数回答)／時系列－投資信託認知者・保有未経験層ベース】 

 

 

 

 

 

【投資信託の購入意向(単数回答)／対象者属性別－投資信託認知者・保有未経験層ベース】 

          ※Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要。 

 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｎ

平成20年 1182

平成19年 1220

90.4

87.3

ある

12.7

9.1

ない

0.0

0.4

無回答

Ｎ

全　　体 1182

男性 608

女性 574

20代 208

30代 284

40代 213

50代 216

60代 169

70歳以上 92

100万円未満 308

300万円未満 296

500万円未満 230

800万円未満 158

1000万円未満 44

1000万円以上 29

手

取

り

年

収

別

性

別

年

代

別

90.4

90.3

90.6

93.3

90.1

90.1

87.5

89.3

94.6

92.5

92.9

88.3

87.3

88.6

72.427.6

ある

9.1

12.7

10.9

6.4

7.5

4.3

10.1

12.5

8.5

9.9

6.7

8.9

9.4

9.1

ない

0.0

0.9

0.7

1.1

1.4

0.0

0.0

0.3

0.4

0.0

2.3

0.0

無回答

0.0

0.6

0.5

年

収

別
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 (２)投資信託の非購入理由 

投資信託保有未経験者の投資信託非購入理由は、「投資信託がよくわからないので不安」が

67.1％で特に高い。次いで「元本保証がない」が 35.4％と高く、「少額では購入しづらい」

(19.0％)、「株式と同様に値上がり・値下がりが激しい」(15.9％)の順となっている。 

前回調査と比べても、大きな差はみられない。 

投資信託保有状況別でみると、購入意向層、非購入意向層とも「投資信託がよくわからない

ので不安」が最大理由であるが、その割合を比べると非購入意向層の方が高い。また、購入意

向層は非購入意向層に比べ「元本保証がない」「少額では購入しづらい」「商品の種類が多く

自分で選択できない」などを挙げる率が高くなっている。 

 

なお、保有未経験・購入意向層を対象者属性別にみると、「少額では購入しづらい」は男性

の方が高いが、「投資信託がよくわからないので不安」「元本保証がない」などは女性の方が

高い。 

 

一方、非購入意向層を対象者属性別にみると、性別では、「投資信託がよくわからないので

不安」は女性で高い。 

年代別については、「投資信託がよくわからないので不安」は年代が下がるにつれ比較的高

くなっていく傾向がみられる。また「元本保証がない」や「株式と同様に値上がり・値下がり

が激しい」は 50 代を中心に緩やかな山型の分布がみられ、「どこで売っているのかわからな

い」は 20～30 代で高い。 

年収別では、「投資信託がよくわからないので不安」は“800 万円以上”層では低い。 

 

【投資信託の非購入理由(重複回答)／時系列－投資信託認知者・保有未経験層ベース】 
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が

多

く

自

分

で

選

択

で

き

な

い

手

数

料

等

費

用

が

 

 

高

い

か

ら

購

入

す

る

の

に

手

間

が

か

か

る

な

ん

と

な

く

機

会

 

が

な

か

っ

た

販

売

員

の

説

明

・

勧

誘

に

満

足

 

 

で

き

な

い

近

く

に

投

資

信

託

を

取

扱

う

 

機

関

が

な

い

そ

の

他

　

　

　

無

回

答

1182平成20年 67.1 35.4 19.0 15.9 9.9 9.3 5.4 5.2 4.0 1.9 0.6 11.3 1.4

1220平成19年 65.9 34.3 22.6 14.3 8.3 9.8 7.6 5.0 4.6 2.0 1.2 11.8 1.1

販

売

員

の

説

明

・

勧

誘

に

満

足

 

 

で

き

な

い

近

く

に

投

資

信

託

を

取

扱

う

 

機

関

が

な

い

そ

の

他

　

　

　



 － 56 －

【投資信託の非購入理由(重複回答)  

／投資信託購入意向別－投資信託認知者・保有未経験層ベース】 

 

    

 

 

 

 

【投資信託の非購入理由(重複回答) ／対象者属性別－保有未経験・購入意向層ベース】 

 

 

 

 

 

 

 

【投資信託の非購入理由(重複回答) ／対象者属性別－非購入意向層ベース】 

※ Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要。 

※  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

　

　

Ｎ

投

資

信

託

が

よ

く

わ

か

ら

な

い

 

 

の

で

不

安

少

額

で

は

購

入

し

づ

ら

い

元

本

保

証

が

 

 

 

 

な

い

商

品

の

種

類

が

多

く

自

分

で

選

択

で

き

な

い

株

式

と

同

様

に

値

上

り

・

値

下

 

り

が

激

し

い

手

数

料

等

費

用

が

 

 

高

い

か

ら

購

入

す

る

の

に

手

間

が

か

か

る

ど

こ

で

売

っ

て

い

る

の

か

 

わ

か

ら

な

い

販

売

員

の

説

明

・

勧

誘

に

満

足

 

 

で

き

な

い

な

ん

と

な

く

機

会

 

が

な

か

っ

た

近

く

に

投

資

信

託

を

取

扱

う

 

機

関

が

な

い

そ

の

他

　

　

　

108全　　体 57.4 45.4 42.6 31.5 13.9 12.0 9.3 6.5 2.8 2.8 1.9 2.8

57男性 50.9 50.9 38.6 28.1 15.8 15.8 12.3 8.8 1.8 3.5 1.8 1.8

51女性 64.7 39.2 47.1 35.3 11.8 7.8 5.9 3.9 3.9 2.0 2.0 3.9

性

別

　

　

Ｎ

投

資

信

託

が

よ

く

わ

か

ら

な

い

 

 

の

で

不

安

元

本

保

証

が

 

 

 

 

な

い

少

額

で

は

購

入

し

づ

ら

い

株

式

と

同

様

に

値

上

り

・

値

下

 

り

が

激

し

い

ど

こ

で

売

っ

て

い

る

の

か

 

わ

か

ら

な

い

商

品

の

種

類

が

多

く

自

分

で

選

択

で

き

な

い

手

数

料

等

費

用

が

 

 

高

い

か

ら

購

入

す

る

の

に

手

間

が

か

か

る

な

ん

と

な

く

機

会

 

が

な

か

っ

た

販

売

員

の

説

明

・

勧

誘

に

満

足

 

 

で

き

な

い

近

く

に

投

資

信

託

を

取

扱

う

 

機

関

が

な

い

そ

の

他

　

　

　

無

回

答

1182全　　体 67.1 35.4 19.0 15.9 9.9 9.3 5.4 5.2 4.0 1.9 0.6 11.3 1.4

108
保有未経験  

・購入意向層

57.4 42.6 45.4 13.9 6.5 31.5 12.0 9.3 2.8 2.8 1.9 2.8 0.0

1074非購入意向層 68.1 34.6 16.3 16.1 10.2 7.1 4.7 4.8 4.1 1.8 0.5 12.1 1.6

保

有

状

況

別

（

保

有

未

経

験

層

の

み

）

　

　

Ｎ

投

資

信

託

が

よ

く

わ

か

ら

な

い

 

 

の

で

不

安

元

本

保

証

が

 

 

 

 

な

い

少

額

で

は

購

入

し

づ

ら

い

株

式

と

同

様

に

値

上

り

・

値

下

 

り

が

激

し

い

ど

こ

で

売

っ

て

い

る

の

か

 

わ

か

ら

な

い

商

品

の

種

類

が

多

く

自

分

で

選

択

で

き

な

い

購

入

す

る

の

に

手

間

が

か

か

る

手

数

料

等

費

用

が

 

 

高

い

か

ら

な

ん

と

な

く

機

会

 

が

な

か

っ

た

販

売

員

の

説

明

・

勧

誘

に

満

足

 

 

で

き

な

い

近

く

に

投

資

信

託

を

取

扱

う

 

機

関

が

な

い

そ

の

他

無

回

答

1074全　　体 68.1 34.6 16.3 16.1 10.2 7.1 4.8 4.7 4.1 1.8 0.5 12.1 1.6

551男性 61.7 35.9 18.1 15.2 11.4 5.4 5.6 5.6 5.1 2.4 0.5 13.8 0.5

523女性 74.8 33.3 14.3 17.0 9.0 8.8 4.0 3.8 3.1 1.1 0.4 10.3 2.7

19420代 75.8 21.1 11.3 8.8 19.1 4.6 4.1 1.0 4.1 0.0 0.0 15.5 1.0

性

別

25630代 69.9 29.7 21.1 12.1 13.3 6.6 3.5 5.1 4.3 2.7 0.0 10.9 1.6

19540代 62.6 39.5 16.4 17.4 7.7 6.7 7.7 4.1 2.6 2.1 1.5 13.8 2.6

18950代 72.0 43.9 13.8 22.8 5.3 11.6 5.3 6.9 3.7 1.6 1.1 6.9 0.5

15260代 64.5 41.4 18.4 21.7 5.3 8.6 3.3 5.3 5.9 2.0 0.0 11.2 2.0

8870歳以上 55.7 36.4 14.8 17.0 6.8 2.3 5.7 8.0 4.5 2.3 0.0 17.0 2.3

285100万円未満 72.3 30.5 15.8 14.7 11.2 8.8 5.6 4.6 2.8 1.4 0.4 14.7 0.7

年

代

別

277300万円未満 69.3 30.3 14.8 15.5 9.0 6.5 3.2 4.0 4.0 0.7 0.4 12.6 2.2

205500万円未満 64.4 33.7 19.0 14.6 12.2 6.3 3.4 4.9 3.9 2.4 0.0 13.2 2.0

138800万円未満 70.3 45.7 16.7 18.8 10.1 5.8 5.1 7.2 3.6 2.9 0.7 9.4 0.0

401000万円未満 55.0 42.5 17.5 25.0 12.5 0.0 10.0 2.5 5.0 5.0 5.0 7.5 2.5

211000万円以上 47.6 38.1 19.0 23.8 4.8 14.3 9.5 14.3 14.3 4.8 0.0 9.5 0.0

手

取

り

年

収

別

年

　

収

　

別


